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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
keszt iséghez k üldendők.

Bérn »entetlen leveleket 
csak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kézit tokát nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ es a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
\ log; jelen i k m i í ide n va sál na \ x

}\( > y i l;há.
X;i himegve ki>zig;;zg;itási
havi ülését Glnvimt Lajos

bizottsága. okt<>-
toisjtaii itr omei- 

-ága elnöklett* a Inti f. In’» 21-én tíirtotta.
Az alispáni havi jelentés szerint a közegész- 

s. vi állapot a felnőtteknél úgv. mint a gvcv- 
m í. . ' is egx áltáléin kivétel nélkül kedvező

x dt. különösen a felnőttek közt rendkívül ese- 
x. 1 \- xuh ;i gx éigx kezelt's alá került betegségek 
-z;ima. ural kodé) kór jelleg nieghatározlmt«') nem 
\ - dt. ui ánx lag talán az emésztő szervek lmrutos 

,! iIT.I i 111a; fordultak elő említést érdemlő számban ; 
x altédáznak itt-ott es/Jehetett egyes szelid lefo- 
x fiséi esete; a gx ermekeknel hasonlítja ;i 

múlt hónapihoz — szintén csekély volt a be- 
*, _ • -galoin. a betegségek általában szelíd lefo­
gást vettek, sőt a perlaki és letel ivei járásban 
•iőjordult egves <1\ phteriíis esetek is szereit- 
■Asen x vgződtek. A hex enx fertőző kiírok közül 
' i igusztus hónapban Keszthelyen uralgott himlő 
I múlt hónapban teljesen megszűnt, a beérke­
zett fárjelentés szerint a járvány egész tartama 

i megbetegiUt Ö hali. 1 nő, 12 gyermek.
. eszest n Ili; meggx'ógvult 3 férfi. 1 nő. 8 gyer­
mek, meghalt 4 gyermek. Csány községben 
>zejitember Ö-án a kanyaró lépett tel járványo­
sai: a legutóbbi kimutatás szerint ez ideig meg- 

aeyiih 3 nő. 31 gx ennek, kik közül meggyó- 
gx uh. 3 nő. 2f> gyermek, meghalt 4 gyermek 
és o\óm\kezelés alatt maradt ó gyermek.
A \ ed inni lő I íjtás a beérkezett jelentések szerint 
K listán szeg és a inileji plébániához tartóz«'» köz- 
s. gek kivételével a megve egész területén be­
fejeztetett és egves helyeken ismét teljesíttehk.

Az alispáni jelentés részletesen elősorolta a 
letelix ei szolgabiré»i iigx ben tett ahspani intéz­
kedéseket ; miután az igazoló jelentés a kitűzött 
határidőre nem érkezett meg. a megyei tiszti 
ügx'ész éir szeptember 21-én a lielv színére ki­
küldetett; szeptember 22-én adta be a szolga­
id ró lemondását; a tiszti ügyész tír nagymérvű 
rendetlenséget tapasztalt az irattárban ; ugyan­

csak közel 2000 htot talált a hivatalban az 
iratok közt, hogx minő pénzek ezek, az a to­
vábbi vizsgálat tólxainában lesz kiderítve.

Az alispáni jelentés felolvasása után felem­
líti« tett azon abnorm is állapot, mely főleg most. 
a szüret alkalmával, a must elszállítása körül 
észlelhető. Mig ugyanis a hatósági rendelet szi­
gorúan tiltja a szőlő veszszőknek más h elvre 
való átszállítását, addig a musttal telt hordók 
nem az előirt módon, hanem többnyire v7enve­
gével és szőlőlevéllel (Ingatnak be. — E törvény- 
ellenes áll aput megszüntetése tekintet éltől a járási 
szolga bíróságok utján a közönség figyelmeztetik, 
hogy a must szállításánál e ven x-ige és szőlő­
levél semmi szín alatt nem alkalmazható.

Fel «-in hitetett egyúttal azon türhetlen álla- 
pat, mely ép Zala-Egerszegen, a megve szék­
helyén. észlelhető, hol a cigányok heteken át 
fan\ áznak és nagy csoportokban járnak benn a 
városban utcáról utcára, házról házra. F tekin­
tetben alispán úr megjegyzi, hogy a kérdéses 
cigányok egerszegi illetőségűek lévén, őket a 
városból kitiltani, illetve ellenük azon meg vei 
rendeletet, hogy két óránál tovább egy helyen 
nem időzhetnek, alkalmazni nem lehet, de két-
ségkivül arra szoríthatók. íogx" a közönségétvT, O
ne zaklassák, csoportokban házról házra ne 
járjanak s mindéit utcai csoportosulást/»! tartóz­
kodjanak s ez iránvú intézkedésre még augusz­
tus hó elején kelt rendeletében utasította is a 
járási szolgaidról hivatalt s ajánlja, hogy hivat­
kozott rendeletének szigorú foganatosítására a 
járási szolgabirói hivatal felhixmssék. —

Felhozatott, hogy a szolgai »ivók egves ki­
ll ágási ügyekben pénz-, esetleg fogház bünte­
tést szabnak ki. holott nem rendelkeznek fog­
házzal. hol a kiszabott büntetés végrehajtható 
volna s kérdés, hogy az ilx fogházzal büntetet­
tek élelmezéséről ki fog gondoskodni és kinek 
költségén ? Ajánl tátik e tárgyban a minisztéri­
umhoz felterjesztés intézése. Főjegyző úr a tett 
indítványra megjegyzi, hogy a törvénvhat«)sági 
közgyűlés katározafához képest e tárgyban a 
minisztériumhoz felterjesztés lett intézve, mely­

nek eredménye gyanánt felhozta, hogy élelme­
zési célokra minden egyes szolgabiróság részére 
40 frt általány engedélyeztetett, egyúttal mó- 
dozat nvujtatott a fogházak felállítása tárgyá­
ban. X *zvte szerint várni kellene új évig’ vagyis 
e közigazgatási fogházak életbe léptetéséig s ha 
ne talán akkor egyes hiányok felmerülnének, 
azok pótlása tárgyaiban annak idején kellene 
megfenni a kellő lépéseket, mely indítvány el 
is fogadtatott,

A nagv-kanizsai ad<ífe;szólamlási bizottság­
ban Szalacsy József úr kilépése által megüre­
sedvén egv bizottsági tagsági lielv. a közigaz­
gatási bizottság Erdélyi Mihály urat választotta 
meg bizottsági tagnak. -—

Dr. Mangin Káról v megyei főorvos úi 
figyelmeztetve azon visszás állapatra, hogy sok 
község saját temetővel nem bírván, halottjait a 
szomszédos község temetőjébe viszi, e tárgyban 
a következő javaslatot teszi: Az 1876. évi XIV. 
t. e. 113. §-a szerint a megholtak temetése 
rendszerint azon község területén eszközlendő. 
melvben a halál bekövetkezett s ugyanazért az 
ugyanazon törvénycikk 116. §-a szerint „min­
den község köteles egy, a lielvi. népesedési és 
egészségügyi igén veknek megfelelő, kellőleg be-<N r-1 ft t/ r-» v O “
rendezett községi temető helyet fentartani.“ 
Minthogy Zalamegve területén még több olx 
község létezik, mely saját temetővel nem bir és 
halottjait vagy a szomszéd községbeli vagvT az 
esetek legtöbbjében a plébánia székhelyén levő 
temetőbe viszi, mi által a közegészségre — kü­
lönösen járványok uralkodásakor — rendkívül 
vészéi \'es ál lapátok következnek : okvetlenül 
szükséges, liogx" a törvény ide vonatkozó ren­
deleté érvényesíttessék és minden község saját 
temetővel annál inkább is mielőbb el láttassák, 
mert az Olaszország felől fenyegető cholera vész 
közelsége azt sürgőssé teszi. — Ez előterjesztés 
alapján elfogadta a közigazgatási bizottság a 
főorvos úr által «* tárgyban beterjesztett követ­
kező határozati javaslatot: A törvény rendelet« 
és a szükségesség által is indokolt főorvosi in­
dítvány, különösen közeg szségrei tekintetből

„Zakmegye“ tárcája.

A ballépés.
Rajz. —

Irta: Rozgonyi György.

Elhangzottak már a szent dallamok utolsó hangjai 
is a tiszteletre méltó boltozatok alatt, s az ájtatoskodók 
üiiást, vigaszt vixéii magokkal, lassanként oszladozni 
kezdtek, t fsak hamar az az ünnepélyes csend szállt az 
l> házának tálai közé, mely önkéntelenül is áhítatra 
ragad|a, a \rallasus kdket, s fölemelx en azt a minden­
napi élet sivár zajából, az egbe, Istenhez vonza.

A teinjilomhan még vsak két nő van jelen. Az 
,-M vik szegénvesen, de tisztesegesen öltözött fiatal leanx- 
ka‘ egyik" mellék-oltár előtt térdel. Kezei imára kul- 
, solva"s kön vés szemei az oltárképre függeszt vék, me­
lyen a kis Jézus Szűz Anyjának karjain pihenve, 
mennyei örömtől sugárzó arccal latszik alatekinteni az 
imádkozó hajadonra. A bánatos leányka tekintete a
mosolygó isteni kisdeden tevedez, s. halvány aiea egé­
szén átszellemülni látszik buzgó imája közt.

Égi vigasz száll ja meg szivét, s kénytől ázott 
aivárói mintha egy láthatatlan kwz letöriUte volna azt a 
sötét boriit, mely előbb azt árnyakt, s helyén lassanként 
a vigasz, az enyhülés derűje ömlött szét. A leányka 
megkümi vekül ve törülte le forró k önjeit, s csendesen
távozni készült, —- _ *

A másik, ki a templomban jelen van, egy meg­
lepő szépségű nő, ki egyik pad ban foglal helyet. Sütet 
szinü, választékos öltözete bizonyos előkelőségre vall. 
A hölgy előtt aranymetszésig bársony imakönyv fekszik, 
melyből időnként" föl-föl veti tekintetét, s figyelemmel 
szemléli az oltár előtt imádkozó leányt. Alikor a >ze 
génv leanV elvégezvén ajtatossagat távozni készült, az 
előkelő hölgy is becsukván nnakünyvet, nyomban a le­

ány után indult. A templom küszöbén utolérvén, meg­
állította a szegény leányt. Pár percig beszélgetett vele, 
s mikor elvált tőle, hálásan cm elé ez künytelt szemeit 
az urihölgyre, s ajkaihoz emelő annak kezét, hogy hála- 
csókját lehelje reá. Az urihölgy ezután az ott várakozó 
hintóba lépve elrobogott. Sokáig kisérte szemeivel a 
leány az elrobogó fogatot, mig nem az egyik utcasarkon 
eltűnt tekintete elől. „Istenem ! meghallgattad leányod 
kérését szabaditól kiildtél számára !“ Ezeket rebete a 
magára maradt leány égre emelt szemekkel, s halvány 
arcán forró kények gördültek végig.

M . , . város egy előkelő szalonjában vagyunk. 
A meglepő tény, a drága bútorzat s az Ízléses beren­
dezés, mely a legkövetelőbb kényelmet is képes kielé­
gíteni, már első pillanatra elárulják, hogy egyikéhen 
vagyunk a főrangú világ termeinek. E pompás szalon 
az ifjú Tarnóezay báróé. A szobában fiatal nő van, ki­
ben a templomban látott urihölgyre ismerünk. Föl-alá 
járkál a drága szőnyeggel bevont padlózaton s időn­
ként az utcára nyíló ablak előtt figyelve meg-megáll, 
mintha valakit várna.

Nem sok idő múlva léptek zaja hangzott a folyo­
són, reá halk kopogtatás a terein ajtaján.

„Tessék!“ Hangzott belüliül, s az úri nő az ajtó 
felé irányzó lépteit. —

A templomban látott szegény leány lépett be fé­
lénken.

„Hozta Isten!“ E nyájas szavakkal fogadta őt az 
urihölgy.

„Rég vártam már, s azt gondoltam, nem is talál 
lakásomra, hogy ennyit késett.“

„Bocsánat asszonyom!“ Viszonzá a leány remegő 
hangon, hogy késedelmezésem által visszaéltem türel­
mével, de szegény beteg nevelő-anyám ápolása gátolt, 
hogy előbb megjelenhessen].

„Helyesen cselekedett jó leány“ monda bátorító 
hangon az urhülgy, „mert ön a szerető gyermek köte­

lességét teljesítette. —- Foglaljon helyet, s beszélje el 
őszintén szomorúságának okát, mely miatt sűrű könnyei 
hulltak ott a templomban, s felkültötték sajnálkozáso­
mat. biztosítom, bennem őszinte résztvevőre fog ta­
lálni . . .“

A leány helyet foglalva a bársony pamlagon. me­
lyet számára az urihölgy kijelölt, reszkető hangon így 
kezde beszélni:

„Mielőtt szomorít sorsom elbeszéléséhez kezdenék, 
engedje meg, hogx forró köszön» temet fejezzem ki azon 
szívjóságáért, hogy egy szegény, mindenkitől elhagyatott 
leányt részvétére és szánakozására méltatni kegyes volt.”

„Hagyja jó hány!“ Vágott közbe az urihölgy 
szemeit a beszélőre függesztve, melyekben a jóság, sze­
lídség tükröződött vissza, s ím Ivek megnevezhetetlen 
bájt kölcsönöztek e pillanatban neki. „' n csak keresz­
tényi kötelességemet teljesítem akkor, mikor a szenve­
dők, és szomorúakat iparkodom vigasztalni és kényeiket 
letörülni . . .“

„Csak néhány hónapja még“ folytató a szegény 
leány elbeszélését, „hogy e váresban tartózkodunk be­
teg nevelő-anyámmal, egy kisded, szegényes lakást bé­
relve a ..Kereszt utcában.“ Szülőimmel egy kis alföldi 
faluban laktunk, hol alig tölteni he nyolcadik életéve­
met, midéin szomorít árvaságra jutottam. Egy nemes 
szívű özvegynő azomban megszánva elhagyatott állapo­
tomat, magához vett. Jó, szelíd volt hozzám, s szerété 
tével árasztott el; én is viszont agy szerettem őt, amint 
gyermek szüléit csak szeretni képss. De mégis nagyon 
szomorít emlékek fűznek gyermekkorom ezen éveihez. 
Gyakran láttam búsongó nevelő anyámat óra-hosszakig, 
kínos fohászok közt künyexni, s azok a kények ream 
sem maradtak hatás nélkül. Lelkem elborult, s belőlem 
komoly, hallgatag leány Ion. Ha olykor kérdeztem is 
könyező nevelő-anyámat, hogy miért oly bús, oly 
levert mindig. felelet helyett gyengéden magához 
vont, csókokkal, kényekkel árasztó el arcomat és csak 
ezeket mondó : „Jó gyermekem, zárd el ártatlan szive

Mai szamunkhoz fél iv melléklet van esatelva.
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elfogadtntik vs a járási szolgalmaik jelen végzés 
kiadásával utasíttatnak. hogy mindazon közsé­
geket, melyek saját temetővel nem tárnak, össze- 
irassák. azokkal a törvény rendeleté értelmében 
a temető felállítása iránt a tárgyalást és annak 
alapján a temető berendezését meg ez év végéig 
okvetlen foganatosítsák és erről jelentéseiket az 
intézkedés datálva alá esett községek névjegy­
zékeivel együtt a megyei közigazgatási bizott­
ságnak 1885. évi január havi ülésére nmlhatla- 
néd beterjeszszék. —

A közigazgatási bizottság fegyelmi választ­
mányánál egy választott és egy kinevezett bi­
zottsági tagsági helv üresedésbe jöyen. ( sertan 
Károlv úr mint választott tag es Arvay István 
úr. mint a kormáin által kinevezett tag. a, fe­
gyelmi választmányba beválasztattak. -—

Olvastatott a soproni kir. postaigazgatosag 
javaslata Börönd községben kir. postahivatal 
életbe léptetése tárgyában. A kir. postaigazga­
tóság javaslata elfogadtatván, az igazgatóság 
felhivatik, hogy e tárgyban a szükséges fel ter­
jesztést a közmunka- és közlekezésiigyi minisz­
terin innál tegye meg.

Az árvaszéki elnök nr jelenítse szerint a 
fogalmazási karnál augusztus ho végén \olf 
hátrál ék 2110. szeptember hó folyamán beérke­
zett 2047 iigy<larab s így a feldolgozandó iigy- 
daraliok száma 41f)Ö-et tett. Ebből elintéztetett 
2024 ügydarab, hátrálékban maradt 2123, me­
lyek között 28 van 1883. évről. Az irodai sze­
mélyzetnél hátrálok volt augusztus hó végén 
2108, leirás végett átadatott szeptember hó fo­
lyamán 2034 s így összesen 4142 ügydarab, 
melyekből leíratott 214í>. hátrálékban maradt 
1793 ügydarab. — Az előjegyzett gyámok kö­
zül ez ideig 193 nem adott számadást.

Az adófeliigveló úr jelentőse szerint augusz­
tus hó végén az adó hátrálok volt 1089327 irt. 
UO-j kr.. ebből szeptember hóban 146070 Irt. 
08 kr. lefizettetvén, a, hó végén 943257 frt 0812 

kr. hátrálék maradt. 1883. év szeptember havá­
ban 128410 frt 64' . kr. adó fizettetvén le, a 
f. év szeptember havában 176;>9 írt 431 ■> krral 
több folyt be. — 1883. éx szeptember végén 
az adóhátrálék 1025169 írt 3d kr. volt s igy a 
f. év szeptember havának végén a múlt evhez 
képest 61910 frt 261 2 krral kevesbedett az adó- 
hátrálék. Bélyeg- és közvetlen illeték, szőlődezs- 
maxáltság, fogyaszt/isi adó, hadmentességi díj 
és egyéb tartozások enném szeptember hóban 
befolyt 204527 frt 73 kr.. melyet az 1883. évi 
szeptember hóban befolyt 198641 írt 25' ■> kr­
ral egybehasonlítva, a f. év hason szakában 
5886 frt 4712 krral több folyt be. Fizetési ha­
lasztás egv esetben sem engedélyezteti, ház­
mentességi adó 18 esetben.

Tekintettel ama körülményre, hogy a t. 
éxi augusztus hóban tartott közigazgatási bi­
zottsági ülés határozata értelmében a járási szol- 
gabirók felhivattak, hogy a közadók behajtására 
nagyobb gondot fordítsanak: mert ha t. évi 
szeptember hó végéig- a hátrálékok behajtva

det <t gonosz világ elől, mert megvont téged is mint . .
Itt elakadt szava, s hangos zokogásban tört ki. Többet 
sohasem mondott. Így múltak az évek. Szegény nevelő 
anyámat előttem titkolt szomorúsága anynyira emésztette, 
hogy veszélyes beteg lett. A kis birtokot lassanként 
felemésztette a sok gyógyszer, s nemsokára az orvos is. 
ki a közeli városból szokott beteg nevelő-anyámhoz ki­
járni, látván, hogy már már fizetésképtelenek leszünk, 
elmaradt.

Ily kétségbeejtő helyzetben egy mentő gondolatom 
támadt. Rábeszéltem beteg nevelő-anyámat, hogy hagy­
juk ott a kis falut, s jöjjünk M. városba, hol talán 
kapok oly kézi munkákat, melyeket a beteg ágyánál is 
végezhetek, és szorult helyzetünkön valahogv csak se­
gíthetek. Feljöttünk, de reményemben csalatkoztam. A 
hány helyen csak munkáért könyörögtem, mindenütt 
visszautasítottak, részint ismeretlenségemet, részint a 
munkahiányt vetvén okul. E nyomasztó helyzetünk még 
inkább súlyosbító állapotát, előttem pedig az éhség ré­
mei kezdtek irtózatos alakjaikkal mind fenyegetőbben 
feltűnni. Ahhoz menekültem tehát, ki nem veti meg a 
hozzá folyamodók könyörgését, az irgalmas Istenhez. 8 
ő meghallgatta kéréseim t, mert elküldte vigasztaló an­
gyalát, önben asszonyom, ki letörölte a szenvedő könyeit.
A jóságos Isten áldja meg érte !L

Itt elnémult a szegény leány, s forró könyek ön­
tötték el halvány árvát.

Az urihölgvet nagyon meghatották a leány érzé­
keny szavai, s résztvevő hangon igy szólt: „Legyen most 
már nyugodtan jó leány. Forduljon hozzám ezentúl bi­
zalommal, bennem igaz barátra s pártfogóra talál.u

A jószivü nő ezután a szükségesekkel ellátván a 
szegényt leányt, igy szólt hozzá: „Mintán megmondta, 
hol van lakásuk, a legközelebb, talán még holnap meg­
látogatom szegény beteg nevelő anyját!u „Hozza Isten 
asszonyom, s látogatásával nagyon megfog örvendeztetni 
bennünket." — \ iszonzá hálásan a hamv és megvigasz­
talva távozott el jótevőjétől. (Vége küv.)

nem lesznek, úgv ellenük az 1883. évi XLI\. 
t. V. 81. §-ában körülírt felelősség kimondatni 
fog. mégis a parsai, tetem ei és novai szolga- 

j 1 bírói járásokban a hátrálékok folyton aggasztó 
mérvben szaporodnak : a kir. adófelügyelő ur 

i indítványára nevezett járások szolgabirái ellen a 
i felelősség alkalmazását a közigazgatási bizottság 

oly megjegyzéssel mondotta ki. hogy az eset­
ben. ha a mulasztás 14 illetve Letenyén 
szolgabirói változás állván he ez idő alatt—30 
nap alatt nem pótoltatik. ágy a kir. adófelü- 
gvelő felhatalmaztatik arra, hogy nevezett szol­
galmak terhére és költségére állami végrehajtó 
kiküldessék.

Egxuttal ugyancsak az adófelügyelő úr 
indítványára a többi szolgabirók is, valamint 
N.-Kanizsa város polgármesteri hivatala a köz­
adók erélyes behajtására felhivatnak. —

A kir. tanfelügyelő úr felolvassa terjedel­
mes havi jelentését, melvnek tárgyai: a bóka- 
házi iskola iigve. a zalavári apátsági iskolák. 
Zala-Apáti. Szabar, Kis- és Nagy-Rada. A tan- 
felügyelő ár látogatása a szombathelyi püspök 
úr Öméltóságánál. A balaton-füredi szeretetliáz 
meglátogatása, a balaton-füredi vincellér képezde, 
evang. ref. iskola meglátogatása. Jelentés a ta- 
polezai gazdasági felső népiskola állapatáról; a 
tapolezai róni. kath. iskola megtekintése. A sü­
megi községi elemi leány- és fiú iskolák, az izr. 
elemi iskola és községi óvoda meglátogatása. A 
zala-mitáh fai községi iskola meglátogatása. Per­
laki tanácskozások, a perlaki járás zágiskolái- 
nak és nem a. törvény magaslatán álló iskolái 
állapotának tüzetes megbeszélése és megállapí­
tása az illető községek egyházi, iskolai és köz­
ségi elöljáróságával. Turcsi sósa elfogadja a csat­
lakozást Hrásesánnal, Orehovicza állami iskolát 
óhajt Vullária csatlakozásával. Sztrele.cz község
Derzsimorecz és Palyovecz csatlakozásával ren­
des pályázat kiírására utasíttatik. Kottoriban az 
öreg tanító nyugdíjazta tik. a segédtanító elbo- 
csáttatik. Simon Károlv tanító fegyelmi iigve. 
Andráshida iskola ügye. A hegyvidéki iskolák 
hittan oktatása. — A gondos iskola vizsgálat 
alapján egybeállított terjedelmes tanfelügyelői 
jelentést a közigazgatási bizottság elismerőleg 
x'et.te tudomásul.

A kir. tanfelügyelő úr bemutatja Hoffmann 
és Bátorti által szerkesztett ..Zalamegve föld­
rajza** eimíí könyvnek III-ik, tetemesen nagyob- 
bított és javított kiadását, melyet a zalamegvei 
általános tantestület kebelében levő tankönyv 
biráló bizottság jónak talált s mely nní első 
kiadását annak idején a közigazgatási bizottság 
a megyei népiskolák részére tankönyvül aján­
lotta.. A tanfelügyelő úr előterjesztésére a köz- 
igazgatási bizottság a kérdéses könyvet a me­
gyei tankerületben levő népiskolák részére tan­
könyvül melegen ajánlja.

Lüb Ignác esabrendeki tanító engedélyt 
kér arra, hogy szabad óráiban, illetve kedden 
és pénteken 9—12-ig a esabrendeki takarék- 
pénztár könyveit vezethesse. Miután az igazgató 
tanító és gondnoksági elnök által felmutatott s 
a kir. tanfeltigvelőség által elfogadott órarend 
adatai szerint jelzett napokon és időben folya­
modó az állami iskolában előadást nem tart, 
kérelme a jövőre nézve oly feltétel alatt telje- 
síttetik, hogy a tantestület mnnkatervének bár­
mely alkalomból szükségesnek mutatkozó új be­
osztásánál folyamodó és a esabrendeki takarék- 
pénztár igazgatósága közt esetleg fennálló idő­
beli egyezségre az iskolai hatóság tekintettel 
nem lesz.

A kir. tanfelügyelő úr a megye egv ré­
szére iskola látogatók kinevezése tárgyában tesz 
előterjesztést. Az előterjesztettek kinevezés végett 
a vallás- és közoktatásügyi minisztériumhoz fel­
terjesztetnek. (A névsor lapunk hirrovatában 
olvasható.)

A balaton-ederiesi zúgiskola bezáratásával 
a járási szolgabiró megbizatott.

Gellénháza az iskola és a tanítói lak szá­
mára régebben beszerzett épületet időközben 
korcsmának adván ki, a járási szolgabiró meg- 
bizatik. hogy Gellénháza és a. csatlakozott köz­
ségek iskola ügyében tartson tárgyalást.

A baksai és pórszombati iskola mulasztá­
sok tárgyában a járási szolgabiró felhivatik, 
hogy az illető szülők a törvény értelmében 
pénzbüntetéssel kenvszeríttessenek gyermekeik­
nek iskolába küldésére. —

Hargitai József Csáktornyái képezdei tanár­
nak és Békéi Ignác keszthelyi polgári iskolai 
tanítónak ötödéves pótlék ügyében intézett kér­

vényeik pártolókig terjesztetnek fel a magas mi­
nisztériumhoz. —

A o-ánicsai, esabrendeki, totoveez- kursane- 
ezi állami elemi, a szepetki és zánkai községi 

I népiskola, a keszthelyi polgári-, felső leány- és 
elemi iskola, a zala-egerszegi polgári, felső leány 
és a zala-egerszegi polgári iskola mellett szvi- 
vezett ínüasztalossági tanműhely 188 G. tanvx i 
költségvetései, a köítsegvetcsek alapján kert ál- 
lamsegélv tárgvában a vallás- es közoktatás 
ügyi m. kir. minisztériumhoz pártolókig terjesz­
tetnek fel. —

A hegyvidéki állatni iskolák hittani és er­
kölcstant oktatásának tárgyában a közigazgatási 

i bizottság felterjesztést tesz a vallás- es közokta- 
! tásügyi miniszeteriiimlioz. -—

Emlékirat
n balatoni hu!ászul érdekében.I

( ( \ égé.)
A haluknak egy másik veszedelme a rövid bérlet 

i ben keresendő.
A tulajdonos kiindulva abból, hogy annyival elő 

i nyösebb a bérlet reá nézve, mennél rövidebb i lőre köt- 
: tetik az, mert tetszése szerint rendelkezhetik azzal - 
; rendeseti a többet igémnek adja tulajdonát.

Figyelmen kívül marad tehát a bérlők "érdeke: a 
! nagy nyereség valamint nem gondol arra sem. vájjon 
j a bérlő nem fogja-e a halászatot, a halorzásig vinni: 

pedig az iIv rövid ivőre kötött bérletnek vsak ez lehet 
következménye, miután ily körülmények közt hiányzik 

I az ok, mely őt a biztosabbnak látszó jelennek a bi- 
! zonvtalanabb jövőért leendő feláldozásával kíméletre 
1 bírhatná.

Nem válogatva tehát az eszközökben, az időben 
iparkodik az általa bérelt vízterület minden lakóját ha­
talmába keríteni.

Hátrányára van halaink szaporodásának minden 
olv gát, zsilip, avagy egyéb műépítmény, mely a hala­
kat ivásukat megelőző vándorlásukban akadályozza, 

venként újból és újból tapasztaljuk, hogy a Sió ber­
keiül -a, a Ikilátón halainak természetes ivarzási h
Ivein kikölt ivadék millió és millió számra vonul felfelé, 
várva a kellő alkalomra, a mely őket a Balatonba be­
juttatja. mert Htjukat állja egy legyőzlictlen akadálv, a 
Sió zsilipje. Itt vesztegelnek napokon át, midőn igen 
gyakran megtörténik, hogy a víz hirtelen leapad, s igv 
tömegesen lelik itt halálukat. A halak ezm vándorlását 
a környékbeli lakosok nem szokták tétlenül nézni, ha­
nem élve az alkalommal, merítő hálókkal óriási monnvi 
ségbeu fogják azokat, hogy a nagyobbakat potom áron 
értékesítsék, a kisebbeket pedig sertések és kacsák 
hizlalására használják. Sehol oly visszaélést közvagyon­
nal nem űztek, mint itt: nemcsak nagyobb nemes ha­
lakban veszít ez által a Balaton, de főleg nemes halak 
táplálására szolgáló takarmánybal tönkremenetele által 
éri óriási veszteség.

Örömünkre szolgál ezzel kapcsolatban jelenthetni, 
hogy a raagy. kir. földmivelési-, ipar- és kereskedelmi 
minisztérium intézkedett ezen akadály elhárítására nézve, 
s még e folyó év folyamában felállíttat egy úgynevezett 
hal lépcsőt, mely a halak szabad és akadálytalan 
közlekedését maradandókig biztosítja.

Ezek lettek volna azon természetes okok, melyek 
a halak fogyását általában, tehát a Balatonban is elő­
idézték. Ezeknek, valamint az alant még felsorolandó 
speciális okoknak eltávolításában, avagy korlátozásában 
rejlik a bajnak leggyökeresebb orvoslása.

Miután halászati törvényünk nines, 1871. március 
8-án 2352. sz. a. kelt leiratban a földitiivelési miniszté­
rium felhívta Zala, Somogy és V eszprém megye közön­
ségét, együttesen alkotandó rendszabályokkal, e reájuk 
nézve fontos közgazdasági ágat. az azt fenyegető ve­
szélytől megóvni.

Ebből kifolyólag hosszas tárgyalások után létrejött 
1874-ben a ináig is érvényben lévő .,0 balatoni halászat 
ideit/lenes rendezése tán/i/áhan hozott szobáit/rend el et.“

Mindazok, kik elfogulatlanul, menten minden ön­
érdektől Ítélnek, elismerik annak jótékony hatását.
Bár nem fejezhetjük ki számokban azon eredményt, 
mely ily módon eléretett, de a dolog természetében 
rejlik, hogy megszüntetve némileg a halászatot iparsze 
riileg űzők buta és esztelen gazdálkodását, az ügynek 
csak hasznára lehetett.

Igaz, el kell ismernünk, hogy vannak hibái is. 
Nevezetesen általános tilalmi időszakot mint ilyent 
ápril és május hónapokat állapítva meg — a halászatból 
élőkre roppant terhet ró azáltal, hogy őket tetemes időre 
keresetüktől megfosztja! Nem vitatjuk, hogy a Bala­
toniján előforduló több halfajnak ivarzása e két hónap­
ban történik, különösen a süllőé, a Balatonnak világhírt 
kölcsönzött haló, ámde a legnagyobb része mégis olv 
időben ivarzik, a mikor már nem védi őket a szabály 
rendelet §-a.

Egy szóval, mig a kenyerét kereső halászt műkö­
désében korlátolja, mégsem telel meg természetrajzi 
szempontból azon lényeges követelménynek, hogy a 
megkívántaié nyugalmat minden halfajnak biztosítsa.

Az e miatt felhangzó jogos panaszok megszünte­
tését célozza a javaslatban levő halászati törném/, a mi­
dőn ezen álláspontot elvetve, az individuális vagy relativ 
tilalmat hozza javaslatba.

Szabályrendeletünknek egy másik lényeges hiánvát 
pótolni fogja még azáltal, hogy meghatározza minden 
halfajra nézve azon minimális méretet, a melvet a hal 
nak bírnia kell, hogy piacra hozható legyen, mi ismét 
az orvlialászat elnyomását nagyban elő fogja .segíteni.

A törvény kilátásba van helyezve, s a vízjogról 
szóló törvényt — szerves összefüggésben állván azzal? — 
hamarosan fogja követni.



Mt ■ mid ón ebbéliürömünknek adunk "kifejezést,
nem hallgathatjuk el aggodalmunkat sem, a mely elfog 
í»elmünket akkor, ha őszintén felelünk arra a kérdésre: 
v íjjon lesz-e ennek kellő hatása? Meggyőződésünk, hogy

Melléklet a „Zalamegye“ 1884. 43. számához.

a mai viszonyok közt soha
A szabály rendi h-t hatástalansága nem annak tulaj- 

onítamló, hogy intézkedései egyenként, mint együttvé-0
ve helytelenek avagy felette gyarlók volnának. Üdvösek 
azi»k egytől egyig, de, mondjuk ki bátran, mert végre­
hajtva nem lettek a kellő szigorral — irott malaszt ma­
radt. mint nálunk sok egyéb.

Közigazgatásunk jelenlegi állapotában, akkor, a 
rnitlón a szolgabiró bureau kinti kus munkákkal túl van 
halmozva, ha lelkiismeretesen él is hivatalának, a leg­
nagyobb erőfeszítéssel sem bir megfelelni mind annak, 
a im tőle kívántatik: hogy fogná tehát halászatunk ér­
dekében azon erélyt kifejteni, a mely pedig okvetlenül 
szükséges arra, hogy a íépten-nyomon tapasztatható ki­
hágásoknak eleje vétessék, mert csak igv lehet a meg­
levő halállományt megóvni és szaporítani!

31a, midőn a halászati jog res nullius lett, két­
szeresen szükség van a végrehajtó közegek éréiyérc!

Nehogy túlságosnak lássék sokak előtt a végre- 
íiajtas hiányosságáról mondott állításunk, szolgálunk té­
nyekkel is. A szabályrendelet 4. §-a felsorolja azon 
• 'szközöket, a melyekkel halászatot gyakorolni nem sza­
bad. intézkedik, hogy minden használatra szánt háló, 
mielőtt használatim vétetnék, a szolgabírónál bemutatan­
dó. ki is azt, ha szabályszerűnek találja, a megye által 
e célra megállapított bélyeggel látja cl. Ha ez tényleg 
igv végrehajtva lenne, egyetlen szabályellenes szemüreg-
gél biró háló nem volna használatban; de igv 1 
naponként alkalmazásban levő 2000 drb eresztő

ember keresi kenyerét

okvetlenü
zárazra,
untjából

li. s
hogy

nem ritkán 
hozatala xozegeszseg szem-

mlálát h
annak piacra 

enne eltiltandó.
Az a hal, mely ily hálóba jut, menthetetlen veszve 

n ; veszélyesseget természetesen növeli, hogy szentüre-
kisebbek a legtöbb esetben az * mgedé-

vagy

nek meretei 
i> zettnél.

Ily körülmények között okvetlenül felmerül az 
kérdés, vájjon mi módon volna a szabályrendelet 
y t érvény szigorú keresztülvitele elérhető ?

Mielőtt e kérdésre telelnénk, lássuk, mily értéket 
képvisel a Balaton halászata nemzetgazdászati szempont­
ból. mert attól függ, mennyit áldozhatunk annak érdé 
kében.

Alapul szolgálhat erre nézve mindazoknak keres­
ménye, akik halászattal foglalkoznak. Összegyűjtött ada­
tok szerint jelenleg nyári halászatot űz huzóhálóval 200 
ember és eresztő hálóval mintegy 250 ember; téli há­
lózattal foglalkozik ca. 2200 ember. Ha ezeknek fejen­
kénti keresményét ;>0 írtra teszszük, mihez hozzájárul a 
bérlők által fizetett 12,638 frtnyi évi bér, bele nem 
értve a természetben fizetett halak értékét, 145,138 irtot 
nyerünk eredményül évi bevételként, a melynek 4%, 
mellett megfelel 3.600,000 frt tőke. — Ily roppant ér­
téket képvisel tehát a Balaton halászata a nemzeti va­
gyonban, de meggondolva, hogy racionatisabb kezelés 
mellett az évi bevétel megkétszerezhető lenne, értéke 
még nagyban volna emelhető.

A nemzeti vagyonnak emelése minden embernek, 
ki hazájának jólétét szivén viseli, múlhatatlan köteles- 
-ége I E kötelesség kétszeresen terhel minket magyaro­
kat. szemben azon nagy kiadásokkal, a melyek évszá­
zados mulasztásaink pótlásával járnak. 8 vájjon miként 
töltetjük azt jelen esetben'? A felelet az: könnyen, hisz 
nem szükséges ahoz egyéb a jóakaratnál. Társuljunk !*) 
mint társulat, mint erkölcsi testület, bírunk a kellő erély- 
li/el, a kellő tekinlélylyel egyesek buzgalmát támogatni, 
ismét mások önkényét korlátozni, még pedig soka sem 
egyese]- érdekeinek, kauern mindig a törvény rendelkezé­
seinek alapján.

Az ellenőrzés hiányosságát tüntettük fel fentebb 
mint okot, miért nem felelhet meg a szabályrendelet a 
hozzá kötött várakozásnak, s miért nem felelne meg a 
legjobb halászati törvény sem céljának; lássuk meny­
nyibe járulhatna egy alakítandó Balatoni kalászszövetke­
zet ezen ellenőrzés gyakorlásához.

Tapasztalati tény, hogy mindig az önérdek a leg­
jobb védője a törvényben szentesített jogoknak, azaz a 
törvény akkor lesz legjobban raegóva, ha azok ótalmaz- 
zák, a kiknek érdekeit hivatva van a törvény meg- 
ótaImazni. Az önérdeknek azonban társulni kell, mert 
vsak ott érvényesülhet a közös cél igazán, hol az egye­
sek physikai személye, egy jól szervezett jogi személy 
rendszerébe tömörül, mert csakis mint ilyen rendelkezik 
azon tekintélylyel és hatalommal, a mely képessé teszi 
ót a szövetkezet érdekeivel ellentétes befolyásoknak el- 
lentállni.

A szövetkezet tehát közgazdasági egyesület lenne 
tulajdonképen, mely a halászati jog kölcsönös gyakorol- 
hatása céljából alakul, a közös vízterület halászatát 
ápolni, gondozni és a törvény rendelkezéséhez képest 
értékesítem lenne hivatva. Hogy ezt sikerrel tehesse, 
szükséges, miszerint alapszabályai alapján törvényesen 
szervezve legyen, saját választmánya \ agy igazgatósága 
áltál önállóan intéztessenek belügyei. Mint testület tagjai 
áltál felügyel a halászat törvényszerű gyakorlására, sza­
porítja a Balaton halállományát, főleg a halászatot sértő 
intézkedések hatályon kívül helyezéséről gondoskodik, 
valamint a törvényellenes halászokat, törvény által 
szentesített tekintélyénél fogva perbe fogja, az ily tár­
gyalásokon magát tagjai által, kik mint szakértők sze­
repelnek. képviselteti; szolgálatába fogadott, megbízható 
egyének, őrök felállításával különösen gondoskodik a

*) Lásd Halászati lapok II t. 5 sz. A halászati szövetke­
zetekről." Dr. Hatty Páltól

azon

közül, a mely Ivei vagy 250
dig lehetne egész számú percentheti kifejezhető szabály- 

SZ(,|’ű halót lelni. Annyival nagyobb baj ez halászatunkra 
nézve, hogy az ily hálók — még szabályszerű mérettel 
bíró szemüregek mellett is - mindig károsak, miután 
a rnesak óriási hosszú vonalon zárják el a halak útját, 
h- mert a hal kopoltyujánál fogva akad abban meg,

oly állapotban jut

halászati tilalmak pontos megtartásáról, elősegíti a hal 
zsákmány értékesítését, és végül a halászat gazdaságá­
hoz statisztikai adatokat gyűjt.

Hasonló cél megvalósítására a poroszországi halá­
szati törvény, ily társulatoknak alakítását a víz vidékek 
szerint kötelezőnek mondja. Tapasztalásból állíthatjuk, 
hogy Németországban a halászat terén mutatkozó hala­
dás nagyrészt e társulatok érdeme. Miután tudomásunk 
szerint a megalkotandó halászati törvény szintén köte­
lezőnek mondja nálunk is e társulatok életbelépését, kö­
telességünket véljük teljesíteni, midőn be nem várva a 
törvény kényszerét, ezen egyesület létrehozásának esz­
méjét felvetve, az érdekeltséget az egyesület megalakí­
tására kérjük.

A m. kir. kormány, mely kiváló érdekkel visel­
tetik a balatoni halászat ügye iránt, mint közvetlen 
tudomást nyertünk, támogatni fogja a társulatot, és pe 
dig úgy erkölcsileg, a mi leginkább abban nyilvánul­
hatna. hogy a szövetkezetnek a törvény és közhatósá­
gok előtt kellő kedvezményeket biztosítana, mint anya­
gilag is.

Hogy segélyre számíthatunk, elég hivatkoznunk 
azon érdeklődésre, melyet a földmivelési minisztérium 
ezen ügyünk iránt mindenkor tanúsított.

Az ő felhívása folytán keletkezett a hivatkozott 
szabály lendelet; az általa adott államsegélyen szerezte­
tett be 1881)- és 82 ben azon 55,000 drb kaliforniai 
lazac, a melyeknek szabadon bocsátásával a halállomány 
szaporítása céloztatott*

Ugyancsak állami segélyen létesül még a folyó év­
ben a Sió-zsilipen a fent említett hallépcső.

A kormány eddig is megtett minden lehetőt a 
! balatoni halászat érdekében, és bizonyára ezentúl is 

megtesz mindent annak előmozdítására, de legtöbbet 
mégis maguk a tulajdonosok képesek megtenni.

Saját jól felfogott érdekünk követeli ezt, a mennyi­
ben a vidékiinkbeli gazdászat egyik jelentékeny ágának, 
a balatoni hal tenyésztésnek sürgősen igényelt megmeri 
téséről van szó. Épen azért hiszszük, hogy szerény fel­
szólalásunkat szívesen fogadják, és létesítik ama kárté­
kony visszaélések megszüntetésére irányult egyesületet, 
mely visszaélések megtürése az egykor nemcsak hímé 
vés, de dúsan is jövedelmező balatoni haltenyésztést 
teljesen megsemmisíthetné

Szives érdeklődésének ad kifejezést Uraságod ak­
kor, a midőn ez ügyben s hirlapilag közzé teendő he­
lyen és időben az eszmék megbeszélése céljából tartandó 
értekezletünkön megjelenni szives lesz.

Balaton Füreden, 1884. augusztus 28-án.
A július 20-ki értekezletből kiküldött bizottság:

Ifi- Széchenyi Imre ért. elnök. Br. Pnteani Géza 
ért. alelnök. Szalay Imre orsz. képviselő. Landgraf 
Járos kir. halászati, felügyelő. Dr. Nziklay János ért. 
jegyző.

Felhívás
a Balaton-vidéki összes érdekeltséghez.

Azt hiszem eléggé köztudomású dolog már, hogy 
a legutolsó időben, végre valahára, egy komoly és erő­
teljes mozgalom indult meg a már régóta jövedelmező­
ségében sülyedő balatoni halászat emelése érdekében.

A memorandum, mely ezen fontos közgazdasági 
kérdés ismertetésére és megvitatására dolgoztatott ki, s 
mely a lapok nagyrészében közölve is lett, eléggé rá­
mutat a halgazdaságáról hajdan olv hires „M a g y a r 
tenger“ sanyarú állapotára, valamint azon gyógymó­
dokra, melyek által aránylag könnyen segíthetünk a 
bajon.

Itt az ideje ! Csak az érdekeltség akaratán múlik, 
hogy a balatoni halászat ismét virágzásnak induljon !

Azért, mint a mozgalom megindításával és az 
előmunkálatok elkészítésével foglalkozó bizottság elnöke, 
egész bizalommal bátorkodom fordulni az összes Balaton- 
vidéki érdekeltséghez, a halászati tulajdonosokhoz és 
bérlőkhöz, valamint általában mindazon honfitársaimhoz, 
a kik akár mint szakértők, akár mint laicusok, ezen 
fontos kérdés iránt némi közgazdasági érzékkel birnak : 
szíveskedjenek f. október hó 26-án vasárnap reggel 9 
arakor Keszthelyen az „ Amazon“ szálló nagytermében 
összegyűlni oly célból, hogy ott alaposan megvitatván a 
balatoni halászat emelését célzó, Különféle kérdéseket 
es csoportulván a közös érdek körül, egy balatoni halá­
szati egyletté alakuljunk, mely erkölcsi testület, mint 
számtalan külföldi példa mutatja, egyedül volna képes 
a kitűzött celt elérni és a közös érdekeket megóvni.

A rokonszenves fogadtatás, melylyel ez ügyben 
tett eddigi lépéseim az érdekeltség részéről találkoztak, 
valamint az ügy fontossága és a kérdés érettsége re­
ménylenem engedik, hogy jelen felhívásom minél széle­
sebb körben élénk visz hangot fog támasztani.

If). Széchenyi Imre gróf 
bizottsági elnök.

Zalam egy ének
az engedélyhez kötött iparágakra vonatkozó sza­

bályrendeletei.

Szabályrendelet
a z s i b á r u s k o d á s r ó l.

1. §. Zsibárúskodás gyakorlására nem nyerhet 
engedélyt olv egyén, a ki nyereségvágyból elkövetett 
bűntettért vagy vétségért büntetve volt.

Ily egyén zsibárus-üzletben segédnek sem alkal­
mazható.

2. §. A zsibáruskodás gyakoro 1 hatására minden 
város területén összesen két engedély adatik ki.

3. §. A zsibárús üzlete állandóan a rendőri hatóság 
ellenőrzése és vizsgálata alatt áll.

4. §. Ha az eladó személye, vagy az eladásra 
kínált tárgy ellen gyanítok forog fenn, a zsibárús erről 
az illető rendőrhatóságot azonnal értesíteni tartozik.

o. §. Az a zsibárús, a ki az 1. §. 2. pontja és
a 4. §. intézkedését ellen vét, az iparhatóság által 50 
frtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

6. §. Azok, a kik a asibárús-üzletet az 1884. 
október 1-je előtt szerzett jogosítvány alapján folytatnak : 
— üzletük gyakorlásánál jelen szabályrendelet határo 
zafait szintén megtartani kötelesek.

Szabályrendelet
a foglalkozást közvetítő és a cselédszerző üzletekről.

1. §. Foglalkozást közvetítő, vagy cseléd szei*ző-i par 
gyakorol hatására nem nyerhet engedélyt oly egyén, a 
ki a hatóság előtt mint erkölcstelen életű ismeretes.

2. §. Foglalkozást közvetítő, vagy cselédszerző 
üzlet nvithatására minden város területén két engedély 
adatik ki.

3. A foglalkozást közvetítő, vagy cselédszerző 
üzlet tulajdonosa tartozik készpénzben vagy biztosíték 
ként elfogadható értékpapírokban 50 forintnyi összeget 
a hatóság pénztárába, mint biztosítékot az iparengedél v 
kiszolgáltatása előtt letenni.

4. Az üzleti helyiségben hatóságilag megállapí 
tett árszabály tartandó kifüggesztve.

A jelentkezés alkalmával bárminemű díjat szedni
tilos.

Az árszabály szerint megállapított díj a tettleges 
szolgálatba lépéstől számítandó nyolc nap után esedékes.

A szedhető díj úgy a cseléd mint a cselédfogadó 
részéről minden egyes esetben ott krban állapíttatik meg.

Az ezen árszabályban megbatározott díjaknál 
többet felszámítani tilos.

o. tj. Az üzlettulajdonosnak rendes könyvet kell 
vezetnie; e könyv alakja, beosztása és tartalma kö­
vetkező :

A foglalkozást 
kereső

cseléd
vagy

neve l™unka 
köny­
vének 
száma

A cseléd 
vagv mun­
kaköny­
vét vágy- 

egyéb ok­
mányokat 
ki llító 
hatóság

Me Ív na­
pon jelent 
kezeit a 
foglalko­

zást 
kereső

A gazdának, 
kihez besze- 

gődtette
A be­

szedőd

tetős

napja

A közve-, 
ütésért 
illetve 
cseléd 
szerzé­

sért be­
szedett 

díjak
neve lakása

1
I

1
6. Az üzlet, valamint az üzleti könyvek a 

rendőri hatóság által bármikor megvizsgálhatok.
7. $. Cselédet cselédkönyv nélkül, iparossegédet 

vagy gyári munkást munkakönyv nélkül és egyátalában 
foglalkozást kereső egyéneket, kellő igazoló okmányuk 
nélkül beszegődtetni tilos.

8. §. Az üzlettulajdonos a nála jelentkező egyén 
erkölcsi viseletéről tudomást szerezni és erről fel fogadót 
híven értesíteni tartozik.

9. íj. A már beszegődött egyént máshoz szegőd­
tem, vagy más helyre csábítani, vagy elbocsátás nélkül 
távozottnak helyet szerezni, tilos.

16. §. Az üzlettulajdonos köteles minden nála 
jelentkező és magát kellően igazolt egyénnek, szeméi y- 
vállogatás nélkül, helyet közvet teni, de szállásra befo­
gadni tilos. —

11. §. Az üzlettulajdonos tartozik üzleti helyiségét 
tisztán tartani.

12. §. Az a közvetítő vagy cselédszerző, a ki a 
jelen szabályrendelet határozatai ellen vét: az iparhatóság 
által 50 Írtig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

13. §. Azok, a kik foglalkozást közvetítő avagy 
cselédszerző üzletet az 1884. október 1-je előtt szerzett 
jogosítvány alapján tartanak : üzletük gyakorlásánál jelen 
szabályrendelet határozatait szintén megtartani kötelesek.

Szabályrendelet
a k é m é n y s ep r és ip a r r ó l.

E ib Kéményseprés ipar gyakorlására nem nyerhet 
engedélyt oly egyén, a ki képesítését az 1884. évi
X\ II. t. e. 4. §-a értelmében kimutatni nem képes, 
gyújtogatásért vagy tűzvész okozásáért, rablás vagy 
tol vaj las miatt büntetve volt ói a hatóság előtt mint 
iszákos ismeretes.

2. $. A kéményseprés ipar gyakorlása munkake- 
rülethez köttetik. Ezen munkák őrületek külön szabály 
rendelettel állapíttatnak meg.

3. Minden használatban lévő kémény és taka­
rék tűzhely havon kint legalább egyszer, ott azonban, hol 
a napnak nagy részén, vagy éjjel is tüzelnek, havonkint 
legalább kétszer tisztítandó.

4. §. A kéményseprésért járó díjak következőleg 
állapíttatnak meg:
Egy földszinti ház kéménye egyszeri sepréséért 15 kr. 
Egy magas „ * „ 20 kr.
E»y orosz „ ,. kiégetéseért 80 kr.
Egy új kémény lehúzásáért 
Nagy takarék tűzhely egyszeri sepréséért 
Kis „
Nagy vaskályha
Kis ‘ v l

o. $. A kéményseprő köteles gondoskodni arról, 
hogy kerületében minden kémény a 3. $. szerint tisz- 
tittassék.

Ennek kellő foganatosíthatósa céljából a kerületébe 
eső házak és azok kéményeiről rendes jegyzéket vezet, 
a 3. § ban meghatározott időben miden házhoz elmegy 
es a tisztítást teljesíti és a mennyiben az a házbeliek 
által elleneztetnék, erről az iparhatóságnak jelentést tesz.

6. £. A kéményseprés alkalmával a kéményseprő 
meggyőződést szerez magának arról, hogy az* illető 
épületekben, s különösen a kémények közelében meg 
van-e a tűzveszély ellen a kellő rend.

Az e részben tapasztaltakra vagy tüzrendőri sza­
bályokkal ellenkező dolgokra az illető házhelíeket figyel 
meztetni, sőt szükség eseten a rendőrhatóságnál jelentést 
tenni tartozik; a seprés a mennyiben az a házbeli-

50 kr. 
20 kr. 
15 kr. 
20 kr. 
15 kr.



ökre nézve kellemetlenséggel járna, délelőtti 10 órától 
délutáni 1 óráig nem teljesítendő.

1. A kéményseprő jegyzékében igazoltatja azt, 
hegy a rendes időszakban a kémények tisztítását telje­
sítette és e jegyzéket minden hó végével az iparható­
sághoz bemutatja.

X. Tűzvész esetén a kéményseprő a helyszínen 
megjelenni, az oltásnál segédkezni és a tűzoltó parancs­
noknak a szükséges felvilágosításokat megadni tartozik.

9. íj. A kéményseprő ipar üzletének abban hagyása 
tekintetében az 1XX4. XVII. t. e. f>f>. ifa az irányadó. 
K szerint a kéményseprő az elkezdett iparüzlet-i tetszés 
szerint félbe nem szakíthatja, hanem ha azt abba szán­
dékozik hagyni, köteles ebbéli szándékát az iparhatóság­
nak bejelenteni és ennek meghagyására az ipart a 
hatóság által kitűzött h gfölebb •> hóra terjedhető) időig 
még folytatni.

10. §. Az a kéményseprő, a ki a jelen szabály- 
rendelet határozatai ellen vét, az iparhatóság áltál ->0 
írtig terjedhető pénzbiintetőssel büntetendő.

11. íj- Azok, a kik a kéményseprést az 18*4. 
október 1 -je előtt szerzett jogosítvány alapján űzik. 
mesterségük gyakorlásánál jelen szabályrendelet hataro 
zalait szintén megtartani kötelesek.

Szabályrendelet
ü rendes in'rati időhöz hűtött szemrli/szdllitasi sat/t/ts tar-

sasi* ocst iparral.
Társas kocsi tsrtásá ra az, a ki a hatóság előtt mint 

erkölcstelen életű ismeretes, engedélyt nem nyerhet.
Az engedély meghatározott számú kocsik tartu­

sára szól.
Minden engedélyezett kocsi után engedélydíj tejé­

ben 2 írt fizetendő a község pénztárába.
2. íg A társaskor; i a rendőrhatóságtól nyert szám­

mal künn ven olvashatóing feltűnő helyen látandó el.
3. tf. A társasko« síknak csakis rendőrhatósá-gilag 

kijelölt állomásaikon szabad ál lan i.
4. íj. A vasúti SZ' mély szállító vonatok megérkez­

ténél, hogy milv sorrendben tartoznak megjelenni, azt 
a rendőrhatóság fogja időről időre megállapítani.

í). íj. A társaskor1, inak csakis azon az útvonalon 
szabad közlekedni, amelyre engedélye szól.

Ez az útvonal a kocsi mindkét oldalán könnyen 
olvasható betűkkel kiírandó.

Az útvonaltól eh érésnek csak az esetben van 
helye, ha a kocsi kibér • betett.

6. íj. Az állomás helyéről minden (perc v. óra) 
alatt egy társaskocsi m gindítandó, még az esetben is, 
ha a kocsin senkisem foglalt volna helyet.

7. A megindított társaskoesi útközben csak 
akkor állhat meg, ha valaki ki- vagy beszállásra je­
lentkezik.

5. íj. 'fársaskoesiu kocsis csakis legalább 10 éves, 
egészséges, ép testű féri legyén lehet.

9. £. A tulajdonos gondoskodni tartozik arról, 
hogy a kocsi és szerszám rendes külalaké, jó karban 
tartott és tiszta legyen.

líosz lovakat használni tilos.
11>. íj. A társaski esiban ragályos beteget szállí­

tani tilos.
Kp úgy nem szabad tisztességtelenül öltözött vagy 

részeg egyéneket felvenni.
11. íj. Minden kocsiban künnven hozzáférhető he

lyen rendőrhatóságilag 
ki függeszt VI

vagy 
vagy ki

láttamozott árszabálynak kell
enni.

A társaskoesi-tulajdonos által szedhető díjak az 
elsőfokú iparhatóság által az iparhatóság! megbízottak 
meghallgatása után állapíttatnak meg. Ezen díjszabás a 
jelen szabály rendelőt éh tbeléptétől számított 4 hét alatt 
a törvényhatósághoz megerősítés végett felterjesztendő.

12. íj. Az a kocsitulajdonos, ki a 2. §. ellen vét. 
ki a nem számára kijelölt helyen állomásoz (3. íj.)

a 4., 0., 7., 9., 10. és 11. íjij. intézke­
dését megszegi, a rendőrhatóság által oO írtig terjed­
hető pénzbüntetéssel büntetendő.

13. §. Az a kocsis és kocsitulajdonos, a ki a 10. 
jj. 1, pontjának intézkedése ellen vét, az 1879. EX. 
t. e. 100. íj-a értelmében a rendőrhatóság által tizenöt 
napig terjedhető elzárással és száz forintig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

14. §. Az a kocsi tulajdonos, a ki a megállapított
árszabálytól eltérőleg magasabb díjakat szed (11 íj.),
az 1884. XVII. t. e. löli. ij. b) pontja értelmében a 
rendőrhatóság által ötven forintig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő.

lő. vb Azok, a kik társaskocsikat az 1884.- okt. 
,1-je előtt szerzett jogos’tvány alapján tartanak, üzletük 
gyakorlásánál jelen szál-ályrendelet határozatait szintén 
megtartani kötelesek.

Szál áiyrendelet
h e r <■ r s I n a r r <>; /.

>b A bérkocsi párrá nem nyerne
a ki a hatóság előtt mint erkölcstelen

t engedélyt az. 
életű ismeretes.

Az engedély meghatározott számú kocsik tartására 
szól. Minden engedélyezett kocsi után két forint fize­
tendő engedély díj fejében a község pénztárába.

2. íj. Minden béi kocsi a rendőrhatóságtól nyert 
ti. cm. nagyságú * veres színű számmal könnyen olvas- 
batólag feltűnő helyen látandó el.

3. íj. A bérkocsinak csakis rendőrhatóságilag kije­
lölt állomáson szabad állomásozni.

4. íj. A rendőrhatóság időszakonkint meghatározza 
a vasúti indóházaknál r-miszerint, valamint köztekinte­
tekből figyelembe veen iő rendkiviili esetekben úgy az 
indóházaknál, mint más helyeken megjelenni köteles bér­
kocsik számát és minden egyes bérkocsira nézve a 
megjelenés helyét és ide

kocsiszínt!
. i.xvo I.V.JVI V-* l'U'jet.

Ezen köteh-ssóa1 akéo osztandó meg

az egyes va-
-íg jogérvenvesen

ó. §. A bérkocsik engedélyezéséné 
msokban az 1884. évi október hó
engedélyezett bérkocsik száma irányadó. Ezen számon 
túl bér bocsi marra eiutcdél v nem adható. A mennyiben

szerint sorrendben a bérkocsitulajdonosok között, hogy 
abban mindenki egyformán vegyen részt és senki túl ne 
terheltessék.

férfiegyént

99. §.

Kosz lovakat bérkocsi elé fogni tilos.
14. íj. Hullát, holttestet bérkocsiban szállítani tilos, 
lő. íj. Ha a bérkocsin ragályos

8. A bérkocsinak8 a vendég
letétele végett a járda mellett kell

a gvalogközlekedés ne
megái lan ia, úgy

végéig

mindaddig míg
lenítendők. 
tartalmára 
terjednie.

Mindezen kötelességek szigorú és pontos teljesíté­
séről az illető állomástereken beleivel hi ró bérkocsi- 
tulajdonosok tartoznak gondoskodni s az e tekintetben 
előforduló mulasztásokért egyetemlegesen felelősek.

Ily mulasztás esetében az illető állomástérén hely­
ivel bíró bérkocsitulajdonosok mindegyike büntetendő.

Az a kocsitulajdonos és kocsi*. ki a 2.. 
*>•>

iparra en^
azonban egves helyek forgalmi érdekei később a bél- 
kocsik számának szaporítását igényelnek, ez iránt az 
iparhatóság előterjesztésére a fen forgó szükséghez képest 
a törvényhatóság intézkedik.

ti. tb A viteldíjszabás az elsőfokú iparhatóság áltál 
az iparhatóság! megbízottak meghallgatása mellett álla­
pi tta tik meg. Ezen díjszabás a jelen szabályrendelet 
életbeléptétől számított 4 hét alatt a törvényhatósághoz 
megerősítés végett felterjesztendő.

Minden kocsiban könnyen hozzáférhető helyen ez 
árszabást kifüggesztve kell tartani és az ezen árszabás­
ban meghatározottnál magasabb díjat követelni nem 
szabad.

Ezen példányokat, melyek egyszersmind panasz- 
lapok, a község kiállítási áron szolgáltatja ki a bér­
kocsi tulajdonosoknak.

7. íj. A bérkocsi tulajdonos csak oly 
alkalmazhat kocsisnak, ki élete 19 evet betöltötte, józan 
('•Jetii, rendőrileg kifogástalan és undort gerjesztő testi 
hibától ment.

Minden kocsinak az 1<S84. évi X\ 11. t. e 
által előirt nmnkakönyvön kívül még a rendőrhatóság 
által kiállított hajtási jogosítványnyal kell bírnia.

Hajtási jogosítványt csak az kaphat, ki a rendőr- 
hatóság előtti a hajtásról és arról, hogy a város utcáit 
és a vidéket jól ismeri, kielégítő vizsgát tett.

Ezen jogosítván v a bérkocsitulajdonos neveli s a 
bérkocsi számán kívül a kocsis nevét, személy leírását s 
illetőségi helve megnevezését tartalmazza es csak az 
ezni §-ban megállapított kellékeknek megfelelő egyén 
részére állítható ki.

8. 5b A jogosítványt a kocsis a szolgalatbalepes 
napján a bérkocsitulajdonostól átveszi, szolgálatközben 
magánál hordja, kívánatra a rendőrség közegének kész­
séges vn előmutatja, a szolgálatból kiléptekor pedig gaz­
dájának visszaadja.

A gazda az eltávozott vagy elhalálozott, vagy a 
rendőrség által a hajtásról eltiltott kocsisának jogosítvá­
nyát 24 ó. a. rendőrs. visszaszolgáltatni köteles. Ha a kocsis 
a jogosítvány nyal megszökött, ezt a gazda a rendőrség­
nek ugyancsak 24 óra alatt bejelenteni tartozik.

9. íb A kocsis kocsiját felügyelet nélkül nem hagy­
hatja, sem másnak vezetésére nem bízhatja. Ha hajtásra 
képtelenné válik, helyette más a kocsit hazaviheti.

A kocsis köteles a kocsit a szabályszerű díjért 
bármikor és bárkinek — személyválogatás nélkül 
rendelkezésére bocsátani.

A közönséget a bérkocsi használatára felszólítani 
vagy e célból felhívás nélkül előhajtani tiltva van.

10. íj. A kocsisnak megrendelt kocsijába, illetőleg 
kocsijára a kocsi-vendég beleegyezése nélkül senkit sem 
szabad felvennie.

11. is. A bérkocsis kocsiját minden egyes fuvar 
után megvizsgálni s az abban esetleg talált idegen tár­
gyakat haladéktalanul vagy tulajdonosának visszaadni 
vagy a rendőrségnek át-szoJgáltatni köteles. —

12. §. Jelen szabályrendeletnek a bérkocsisra vo­
natkozó határozatai a bérkocsi-tulajdonosra is értendők, 
ha személyesen vezeti kocsiját.

13. §. A bérkocsi és a szerszám rendes, csinos 
külalaké, jó karban és tiszta legyen.

3 4 ÖV?., !>.. I»-, !•% V" lh" "■ .‘-s
ú léseit meg nem tartj*. a»*»«. '«W
dlentlk hánuilv módén vét, vágj- a keex ;.r«al«ht 
meg nem tartja, a reiidorliaUwAg áltál ting to|i.i
hűtő pénzbüntetéssel büntetem o.

■U s \y a kocsitulajdonos es kocsis, a ki a l.i.
8. értelmében kocsiját nem fertőtleníti, az 1*79. XL. 
t. c. 100. illetve 101. §-a értv lm eben a rendőri hatóság 
által tizenöt napig terjedhető elzárássá! es száz forintig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

' 25. Az ezen szabályrendelet értelmében bünte­
tett kocsis, visszaesés esetem vagy ha a kocsis a közön 
ség irányában durva vagy illetlen, vagy szolgálata 
k «Ízben ittas volt, a bérkocsi tartástól, illetve a hajtástól 
a rendőrhatóság áltel öt évig eltiltható.

20. vb Azok, a kik bérkocsit az 1884. október 
1 je előtt szerzett jogosítvány alapján tartanak. üzletük 
gyakorlásánál jelen szabályrendelet határozatait szinten 
megtartani kötelesek.

Kelt Zalamegye törvén \ hatósági bizottságának 
Zala -Egerszegen 18X4. évi szeptember hó 9-én s foly 
tatva tartott rendes közgyűléséből.

vagy járványos
beteg szállíttatott, a kocsit fertőtleníteni kell.

10. íb Törött ablaké kocsin a személyszállítás 
tiltva van.

17. íj. A közlámpák meggyújtása és kioltása kö­
zötti időközben — nagy köd alkalmával pedig nappal 
is csak kivilágított lámpákkal szabad hajtani. Allo- 
mástéren csak a kocsisorban első és utolsó helyet elfog­
uló bérkocsis köteles a lámpákat kivilágítani.

IS. íb Az egv- és kétfogatú zárt bérkocsi egy 
belül alkalmazott és mindenkor jó karba tartandó jelző 
készülékkel, — pl. kaucsuk sippal látandó el.

19. íj. A bérkocsi után kézikocsit vagy más jár­
művet akasztani, valamint járdára hajtani tiltva van.

felvétele vagy 
,g:

akadálvoz-azonban. hogy azért 
tassék.

A vendégre váró bérkocsis oly helyen, hol a köz 
lek ed és ugvis szűk térre szorít 1, vagy rendkívül élénk, 
nem várakozhatik, hanem a legközelebb eső tágas!) vagy 
kevésbé járt helyen kell állást foglalni s ezen várako­
zási helyet a megrendelőnek, vagy a kiszált vendégnek 
előre megjelölnie. A várakozási helyről csak akkor 
szabad elhajtania, ha a vendég beszállt.

21. íb A kocsis köteles elővigyázattal hajtani s a 
közönséget kiáltással kitérésre figyelmeztetni.

22. íj. A bérkocsi-állomásterek folytonosan tisztán 
s a közegészség követelményeit kielégítő állapotban 
tartandók * <• célból azokon minden szemét s állati 
hulladék azonnal összeseprendő s az azokon mindig 
készen tartandó s a bérkocsi-tulajdonosok által beszer­
zendő fedeles ládákba teendő. Az állomásterek továbbá 
mindazon napokon, midőn eső vágy hó nem esik, vagy 
a viz a külső levegőn meg nem fagy és pedig April 
1 -tői október legalább négyszer, a többi hóna­
pokban pedig legalább kétszer mvgöntözendők és fertőt- 

fertőtlenítésnek a szemétgyűjtő láda 
el nem vitetik, ki kell

Kiadta
(wózony László

főjegyző.
k.

A sopreni kereskedelmi es iparkamara koréból.
3260
1884. Hirdetmény.

Az országos borászati kormány bizottság 
összeállttá a föltlmivelés-. ipar- é$ kereskedelem­
iig \ i minisztérium megbízásából az 1884. évre 
szóló ,7Borászati Törzskönv“ cimíí munkát, melx 
magvar-, francia- és német nyelven könnyű s 
pontos átnézetet ad a kereskedő világunk az 
országban eladásra szánt bepincézett borokról, 
másrészt a termelőknek borkészleteik értékesíté­
sére segédkezet kivált nyújtani.

A 456 nagy nyolcadrét lapra terjedő s 
Magvamrszág borászati térképével ellátott mű. 
nevezett borászati kormánvbizottságnál (Budapest 
fővámház) 1 fit 50 krért kapható, a mi ezennel 
az érdekelt körök tudomására hozatik.

Kelt Sopronban, 1884. október 6-án.
-1 her?shed el mi és iparkamara.

3566
1884. Hirdet iné ily

A pozsonvi esász. s kir. katonai iigyeloség- 
nél a kerületében 1885. január 1-től december 
végéig szükségessé válandó mindennemű fuva­
rozásoknak biztosítására f. évi október hó 30-án 
Írásbeli ajánlati tárgyalás fog tartatni. Az aján­
latok a most nevezett nap délelőtti 10 líráig 
közvetlenül az X . hadtest iigyelőségénél Pozsony­
ban beadandók, vagy ahhoz posta utján be­
küldendők.

Miről az érdekeltek oly megjegyzéssel ér- 
tesíttetnek, liogv az eredeti hirdetményt, a 
mennyire a készlet terjed, az alulírott kamará­
nál megkaph at j ák.

Sopron, 1884. október 18-án.
-1 hereshedelm és iparkamara.

0 megyei és vegyes hírek.
Nemes adomány a néptanítók országos árvaháza 

részére. Farkas Dávid úr, kerületünk országgyűlési 
képviselője, ki jótékonycélú áldozatkészségének már 
annyiszor adá fényes bizonyítékát, legközelebb a ^Nép­
tanítók országos árvaházau javára ötven forintot ado­
mányozott azon örvendetes kijelentéssel, hogy e ma 
gasztos ügyet jövőben is tőle kitelhető módon gyámo- 
lítandja. Midőn tehát a nagylelkű adományért forró 
köszönetemet nyilvánítani elírnilaszthatlan kötelességem 
nek ismerem, egyúttal nem titkolhatom el azon óhajom­
nak is kifejezést adui, miszerint az úr Isten a nemes 
keblű férfiút a jótékony célok pártfogására, fél virágoz 
tatására sokáig, igen éltesse 1 Zala-Ege rszegen.
1884. október 20. Body József a gyűjt. biz. elnöke. —

A zala-egerszegi karácsonyfa egylet legutóbb
tartott választmányi gyűlésén elhatározta, hogy a szegény 
gyermekek közt kiosztandó ruhák költségeinek fedezé­
sére november hó 25-én „Katalin táncestéivt"* rendez: 
továbbá egy felhívást bocsát ki a megye közönségéhez, 
melyben felkéri azt, hogy a Zala-Egerszege11 létesítendő 
árvaház alaptőkéjének gyarapításához a levágott »zivar­
csutkákat, úgy az elhasznált le vélj egyeket egy begyűjtő ni 

i szíveskedjék. Hasonlóan egy felhívás kibocsátása liatá 
roztátott a város közönségéhez a végből, hogy elhasznált 

i ruhanemüeket adományozzanak az egyesületnek, hogy 
igy minél több szegény gyermeknek ruhával való cl Iá 
tása lehetővé tétessék. Egyúttal egybeállíttatott azon 
szegény gyermekek névsora, a kik karácsonykor ruhát 
fognak kapni. Az egyesület választmánya a kiosztásnál 
figyelemmel volt arra, hogy lehetőleg az iskolába járó 
gyermekek kapjanak ruházatot. Azon 66 gyermek közül, 
kik ruhát kapnak, 1 másfél éves, 4 négy éves. 6 öt 
éves, 0 hat éves, 10 hét éves, 8 nyolc éves, 9 kilenc 
eves, b) tíz éves, 3 tizenegy éves és 4 tizenkét éves.

Az egyesület részéről kibocsátott két rendbeli felhívás 
alább olvasható.
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Felhívás Zalavarmegye közönségéhez. A zala- 
. ;i r /.égi karácson vin-vgy leinek rgvik célja a Z.-Eger 

szegen létesítendő árvaház alaptőkéjének gyarapítása 
Jövőn, alulírottak a nevezett egylet választmánya által 
t. ,. .'któlter hó .)-én tartott ülésnek határozata folytán 
,. |y k'-rvleimncl fordulunk Za lavárni egye nagyérdemű 

ínségéhez, hogy a jelzett eél elérhetését a levágott 
>/i\ aresutkák és elhasznált levél jegyek gyűjtésével s 
,-zeknek líuzsics Károly né egyleti elnökhöz leendő be­
küldésévé! elősegítem szíveskedjék. A szivaresútkák 
^viijtésére a helybeli vendéglők éttermeinek asztalaira 
..zala egeiszegi karácsonvta-i‘gvlet “ felírással dobozok is 
lógnak helyeztetni. Zala Égerszög. 18S4. október hó 23. 
Kuzsies Károly né s. k. egvl. elnök. Kovács Károly s. k. 
ügyleti h. jegyző.

Felhívás Zala-Egerszeg varos közönségéhez. Hogy
•( zala-'-gerszegi karácsonvfá-egylet azon egyik célját:
.a >zegén\ gyermekeknek minél nagyobb számban 
•a házat fal vah) ellátását“ elérhesse, alulírottak a nevezett 
gvlet választmányának f. évi október hó 5-én tartott 

illésében kelt határozatához képest olv kérelemmel for­
dulunk Zala-Kgerszeg városa nagyérdemű közönségéhez.
-zivcskedjek az általa már használaton kivid helyezett 

thanemiiek átengedésével, miket özv. Krizmauits Ja 
.Misiié cgvleti alelnökhöz kérünk küldeni, - az egyletet 
ó-Izeit eél ja elérésében segíteni. Zala-Egerszegen 1884.
■\i ok tél a r hé -.‘kán. Kuzsies Károly né s. k. e. elnök. 
Kovács Károlv egyleti h. jegyző.

Gyaszhir. I lőttéi Nagy Károly, családja, s az ösz- 
,/i's rokonság nevében is mély tájdalommal jelenti sze­
rtett nejének, született szent-gyürgyi Horváth lvároli 
•11 ik h<i.sszas lieteg.'Vg kuvetkeztében eletetlek ;>t> ik,

I i..g házasságának lll-ik évében a halotti szentségek 
■ j táti is felvétele után t. é. október hé 2o-én délelőtti 9 

;k• *r Boldogfán történt gyászos halálát. A boldogult- 
l;ik hült tetemei t. é. október hé 2i-en délelőtti 10 óra 

km- fognak Boldogján a családi sírboltba tetetni, s az 
■'nm -zt ló szent-mise áldozatok ugyanakkor délelőtti 

> ér . , ;• a Mindenhatónak hemutattatni. Áldás és béke 
hamvaira !

A Balaton vidéki összes erdekeltseqhez intézett 
lapunk más Imi vén olvasható felhívást ajánljuk t. ol­

vasóink figvelmébe. A felhívást f. hó 19-én kapván 
ic . nem juthattunk azon helyzetbe, hogy előbb, mint 

■íz értekezlet megtartásának napján, közölhettük volna.
; ].c\ mégis helvet adtunk a jé akaratú felhívásnak, 
nnek nka abban rejlik, hogy ez által a közönség meg- j 
v11/ódjék arról, miszerint a balatoni halászat ügyében

■ rindult mozgalom napról napra széleseid) hullámokat 
, r és a közönség rokonszenves fogadtatásán és szíves

ó-i/.retmiködé'én tog múlni, hogy ne puszta fellobanó 
ig legven az. Intézkedtünk, hogy az értekezlet ered-

■ ■ i v.• I öI alapos és kimerítő értesítést hozhassunk lapunk 
•gközcleiibi számában és hiszszük. hogy a nemes cél 
r-gvalésítására iránvulé egyesület megyénk közönségé- 
ek részéről hathatós támogatásban fog részesülni.

A zalainegyei tanszermuzeumi bizottság folyó hó 
I!1 n tartott illésén Festetics Bei tó gróf bizottsági elnök 

felkéretett. hogy a tanszermuzi inni szerek elhelyezése i 
. _I-11 szükséges helviségről szíveskedjék gondoskodni:
_valttal a bizottság határozatikig kimondotta, hogy a 

alkalmas h elv iség nem áll rendelkezésére, addig a 
ar begviilt pénzen szereket nem vásárol. Az elhalálo­

zás folytán megüresedett pénztárnoki állásra Schmiedt 
,1 i’izsef biz. tag úr megválasztatott. —Balassa Benő 
dtkár űr bejelenti, hogy a legutóbbi gyűlés óta Farkas 
I >ávid országgyűlést képviselő ur 5 irtot volt kegyes 
ad *1 mái I v< ízn i. továbbá, hogy Zsolnai .Anna tapolezai 

uiíténo több amerikai ásványt, valamint régi pénzeket 
küldött, inelv jelentés örvendetes tudomásul szolgált.

A zala-egerszegi polgári iskolánál a magas mi­
sztérium bölcs intézkedésé folytan a köze]) kereskedelmi 
-kólával egyenrangú kereskedelmi szaktanfolyam lett 

,Jetbe léptetve. E szaktanfolyam egyik lényeges tárgyát 
ez ármsnie képezvén, hogy a tanintézet e tárgy taní­
tásánál a sikert egyedül biztosító árú- és anyaggyiijté­
rném birtokába juthassona tantestület a helybeli ke- 
reskedőket megkereste a tekintetben, hogy a kérdéses 
t:mtárgy tanításához szükséges arukat és anyagokat az 
intézet számára adományozni szíveskedjenek. A kerelem 
közvetítésére a helybeli kereskedelmi kör kereteit fel, 
mely derék egyesület a tan ügy iránt való meleg érdek­
li Mesének a közelmúltban szép tanú jelét aula az áltál, 
hogv a kereskedő tanoticok számara alsó-fokú kereske- 
<! Imi iskolát állított fel. Mint örömmel értesülünk, ;i 
kereskedelmi kör t. hó 20-án tartott illésén a helybeli 
kereskedők a legnagyobb készséggel megígérték, hogy 
a tantestület által kért árukat és anyagot az intézet 
számára szolgáltatni fogják s így biztos kilátásunk van 
az iránt, hogv a helybeli polgári iskola rövid idő alatt 
• gyesek nagylelkű áldozatkőségé folytán jelentekem és 
a célnak teljes mérvben megfelelő áru és anyag-gv üj- 
teménv birtokába fog jutni.

Iskola látogatók. A megyei közigazgatási bizottság 
e havi illésén a kir. tanfelügyelő ur előterjesztő­
ére a megye területének egy részére iskola látogatókul 

:i magas minisztériumhoz kinevezés végett - agy a 
Kővágó-Őrs. Köveskálla, Zánka, Szent-Antalfa, 'Vagyon, 

Szepezdre), I Urschter Miksa (Alsó-Domború, Ivotton, 
Alsó-Vidoveez, Szerit-Máriára), Szakág hare (Hódosán,

1 üske-Szent-f i vörgy, Goricsán, Alsó-Kraljeveez, Doma- 
sinecz, Dckanoveez, Gardinoveczre), Margttat József 
Stridé, Káezkanizsa. < frehovesák IX . hegykerület, Go- 

risicza 11. begy kerület, \Tizi-Szent-György re j, ar. Ke e 
Antal ! Sormás, Kszteregnve. Rigyáczra). ha'.tu heh 
Szent-1 Jalázs, Bölöskefő. Kaezorlak, Magyar-Szerdaheiy, 

Gelse, Oclse-Szigethre), (ladó Mátyás (Légrádra), Der- 
ntries dános ('Vámok, Bak-'l'üttős, Tófej, Náprátfa, bu- 
tortöld. Mikéin ra), Fitos Márton í Nagy-Lengyel Uellen­
háza. Milejre), 7«holy Sándor f Kustánszeg, Barabasszeg, 
Petri-Keresztárrá), Á/o'ltcs dános t Letenye, Lg_\ t ( uta, 
Be,-sebeivre.. Erdélyi Mihály flV.th-Szerdaliely, 'Vót-Szt.- 
Márton,' Petri-Vent’i, Molnárira), Wallner 1st ra u (Zala- 
Apáti, Szent Márton. Esztergák, Eger, Aracsa, Szabar,

Kis-líada, Nagy-Radára), Mederhátcy Imre (Gétye, Bóka 
háza, Szent-György vár, Sármellék, Zalavárra), Kollár 
dános (Paesa, Igricze, Szent-Mihályra), Pérsy Arnold 
(Nagy-Kapornak, Almás, Padárra), Rojky Lajos urakat 
(Feiső-Rajk, Alsó-Rajk, I >ióskál, Alsé-Őrosztony, Kere- 
esényre) ajánlotta.

Kinevezés, A vallás és közoktatásügyi 111. kir. 
miniszter Balogh Ferenc perlaki tanítót a stanetineezi 
állami népiskolához osztálytanítóid nevezte ki.

Meghívás. A zalamegyei általános tanítói testület 
„zala-egerszegi járásköre“ t. évi november hó 20-án 
Zala-Egerszegen a polgári iskola rajztermében tartja 
rendes őszi gyűlését, melyre a kör alapító, pártoló és 
rendes tagjai, valamint a taniigybarátok ezennel tiszte­
lettel meghivatnak. Főbb tárgyai: 1. Beszéd és érte­
lemgyakorlat tanítás a leányiskola 1-ső osztályában a 
„kert“-ről. 2. Elnöki ni egri ví tó beszéd és évi jelentés.
3. Értekezések: a) Milyen legyen az ismétlő iskolások 
könyve falun, miiveti városon ?“ b) Az olvasókönyv.
4. Az Eötvös alap és az árvaházi bizottság jelentése.
5. A számvizsgáló bizottság jelentése, ti. Tagok felvé­
tele. 7. A tavaszi közgyűlésre előadandó tárgyak és 
gvillés helyének meghatározása. 9. Tisztajítás. 10. 1 ag- 
ságdíj fizetés. 11. Indítványok. Zala-Egerszeg, 1884. 
október 22-én. Paukovich György járásköri elnök.

Eljegyzés. Balogh Ferenc sztanetineezi tanító leg- 
közelebb váltott jegyet SáfFránics Juliska kisasszonynyal, 
Saflfránies Ferenc perlaki kántor kedves leányával.

A szüret Csáktornyán folyamatban van. Dacára, 
hogy a szőlősgazdák az eredményben nagyon csalódtak, 
mert sokkal kevesebbet szüreteltek, mint mennyit re­
méltek. mégis vígan folyt a szüretelés. K ti lömben ez 
általános tapasztalás. Az egerszegi hegyeken is rég volt 
oly vidám szüret mint az idei, pedig ami az eredményt 
illeti, gazdáink legkevésbbé sem lehetnek avval megelé­
gedve. A must literjét 9—10 krjával veszik.

Gyászllir. A keszthelyi önk. tűzoltó-egylet e hó 
19-én ismét egy Horváth József nevű buzgó tagját vesz­
tette el. Az egylet tagjai Pöltz Pál h. főparancsnok 
vezénylete alatt vonultak ki megboldogult baj társuk te­
metésére s annak koporsójára díszes élővirág koszorút 
tettek. A temetésen jelen volt dr. Lipp Vilmos egyleti 
elnök és Trsztyánszkv Lajos főparancsnok dísz egyen­
ruhában. Nyugodjanak békében hamvai I 1

Ég a gunyhó .... Keszthelyen a múlt héten az 
új majori mezőn levő tengeri földeknél alkalmazott csősz 
gúny hóját éjjeli 10 órakor valami gaz tettes felgvuj- 
totta s a mély állomban levő csősz súlyos égési sebeket 
szenvedett,

A szüret Nován s vidékén igen roszszul sikerült. 
A múltkori esőzések roppant káros befolyással voltak; 
nem vsak hátráltatták s megakadályozzták a fürtök 
fejlődését és érését, hanem legnagyobb részt tönkre 
tették. A szőlőszemek a tartós esőben felpattantak, 
nedvük kifolyt és elrodhattak. A szőlősgazdák által a 
szüretre előkészített hordók nagy része üresen maradt. 
Kinek más években 30—40 akó bora termett, az idén 
10—12 akóval kell beérnie és az is silány. Ara 
meg egvátalában nincs, mert a rósz utak miatt vevő 
nem mutatkozik. — Gazdáink a vetésben is igen hátra 
vannak. Szeptember hó utolján s a f. hó elején elve­
tett gahna szépen kikelt. Néhol a kukoricán termés 
is még kint van; a köles betakarítatlan. — A kukorica 
várakozáson felül jól sikerült, úgv a burgonya s bab 
termés.

Halál szénéleg mérgezés folytán. Gseh András 
es.-tomaji lakos negyedik évében levő István fia f. hó 
15-én a szobában keletkezett füst belélegzése folytán 
roszul lett s 16-án meghalt. A helyszínén megejtett or­
vosrendőri vizsgálat adatai szerint Cseh András a mon­
dott napon korán reggel napszámba ment, neje pedig 
élelmi cikkek bevásárlása végett Keszthely polgárvá­
rosba menvén be, három kis gyermekét a szobában egv 
ágyon helyezte el s a szoba ajtaját rájuk zárta, A nő 
délben haza érkezvén, ijedve tapasztalta, hogy a bezárt 
szoba ajtón erős füst tódul ki s lármát kiáltva, a szom­
szédok oda siettek, kiknek segítségével sikerült mind 
három gyermeket a füsttel telt szobából élve kihozni 
és tris vízzel való mosás által életre ébreszteni úgy, 
hogy a gyermekek tápanyagot véve magukhoz, egészen 
feléledtek. Ennek dacára azonban a legidősb fiú másnap 
meghalt. A halálozás okául a körorvos szén el eg mérge­
zést constatált. A két kisebb gyermek orvosi kezelés 
alatt van s életbem áradásuk remélhető. A tűz mikénti 
keletkezése megállapítható nem volt: mivel az esetben, 
ha a tüzet a gyermekek élesztették volna, először az 
ágynemű ek gyulladtak volna meg s a tűz csak innen 
harapódzhatott volna az ágy vége fölötti rúdon lóggó 
viselő ruhákra, míg a tényállás szerint a viselő ruhák 
égtek el s az ágy és ágynemű épségben maradtak s 
csak akkor kezdett az ágy a ruhák tüzes darabjainak 
lehullása következtében megperzselődni, midőn az anya 
a segítségre, jött szomszédokkal a szobába behatolt.

Baleset. Horváth Vendel kostánvi lakós 51 éves. 
családos földmives f. hó 15-ére virradóra a kustányi 
hegyen lévő présháza padlásának nyitott ajtaján leesvén, 
szörnyet hajt. A megejtett vizsgálat szerint nevezett 
egyén szüretelés végett volt a szőlőhegyen s kissé ittas 
állapatban a padláson lefeküdvén, éjjel a présház nyitott 
padlásán a présre alázuhant s koponyacsont repedést 
szenvedvén, rögtön meghalt,

A Mura áldozatai. F. hó 15-én Gibina községből 
hat egyén csónakkal a Murán átmenni akarván, a csónak 
egv törzsökbe ütőd ve. egyensúlyát elvesztette, mire a 
csónakban levők a folyóba ugráltak. Kettő közölök 
szerencsésen megmenekült, míg négyen és pedig Hanzse- 
kovics János 60 éves, özvegy Muzsics Mátyásité 39 
éves, Sostarits Jánosné 21 éves és Sünien Ursula 19 
éves szolgáló a vízben lelték halálukat. — A vízben 
fúltak közül ez ideig csak egyiknek holttestére akadtak.

Mértéktelen pálinka ivás áldozata. Kosziéi- Vendel 
puszta-dörögdi bognár f. hó 15-én délután a halápi 
szőllőhegvben halva találtatott. — A teljesített orvos­
rendőri vizsgálat sszerint nagymérvű pálinkáivá* követ­
keztében beállott agy-széliíiidés okozta halálát.

Tékába füllt. Cseh Rozália petrikereszturi zsellérnek 
gyermekei a ház háta mögötti kertben lévő tóka körül 
játszottak t. hó 14-én délután, az 1 1 ^ éves Mán vélet- 
lenségből a tókába esett s beleink.

Brázay Kálmán sósborszesz hirdetését különös 
figyelmébe ajánljuk t. olvasóinknak. Ez a legsikeresebb 
gyógyhatású hazai készítmény szembaj, fej- és gyomor- 
görcs, valamint rheuinatikus bán fal mák ellen, mit 
számtalan elismerő és hála-nyilatkozatok bizonyítanak. 
Kossuth Lajos nagy hazánkfia Brázay Kálmánhoz Írott 
levelében sósborszeszét látereje m ege rős í tő j e kén t ma­
gasztalja. A szenvedők figyelmébe ajánljuk e gyógy­
hatású szert.

I R 0 1) A L 0 M.
A hosszú téli esték legnemesebb időtöltését a 

hasznos olvasmány képezi. Társadalmi viszonyaink im­
már udá'g fejlődtek, hogy a ki a kortól elmaradni nem 
akar, egy jó napilap járatását alig mellőzheti. Legjobban 
bizonyítja ezt a napilapok előfizetőnek az utolsó tiv év 
alatt történt megtízszereződése. 1 >e nem csoda, mert ma 
már egy jól szerkesztett napilap a legolcsóbb művelő­
dési eszköz és hasznos mulattató, úgyszólván élvezeti 
cikk egyúttal. A ki például a Pesti Hírlapot, mely egy 
hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 írt 50 krt., járatja, 
naponkint egész kötet olvasmányt nyer, melyben politi­
kai cikkeket talál a legelőkelőbb publicistáktól (Pulszky 
Ferenc, Beksies Gusztáv, Tors Kálmán, Eötvös Károly); 
tárcákat és mulattató karcolatokat Mikszáth Kálmántól 
(Scarron), Bartók Lajostól (Don Bedről, kik a lap belső 
munkatársai s még egész sorától a jelesebb tárcaíróknak, 
mint Ágai Adolf (Csieseri Bors), Győry Vilmos, K. Tóth 
Kálmán, Tóth Béla, dr. Radó Antal, dr. Sziklay János; 
stb. Kiválóan mulattatok „A t. Házból“ című ország- 
gyűlési karcolatok Mikszáth Kálmántól s a Bartók Lajos 
élénk szini szemléi. A lap nagy terjedelme lehetővé 
teszi minden érdekes beszédnek egész közlését; de a 
kiváló fontosságú távirati rovat is a legterjedelmesebb. 
S a mit egyetlen napilap sem nyújt ma Európában, a 
Pesti Hírlap hetenkint külön bekötésre alkalmas zene- 
melléklettel is kedveskedik előfizetőinek minden ráfizetés 
nélkül; tehát évente 80 válogatott zenedarabbal 
ajándékul. Jó lélekkel ajánlhatjuk azért a politikailag 
teljesen független — egy párthoz sem tartozó — Pesti 
Hírlapot a müveit magyar olvasó-közönség pártfogásába. 
A ki még nem ismerné, írjon egy levelező lapon a ki- 
adóhivatalnak (a Pesti Hírlap kiadói Légrády testvérek 
Budapesten Nádor-utca 7. sz.) s onnét egy hétig díjta­
lanul kap mutatványszámokat.

A Képes Családi Lapok“ 4-ik számának tartalma: 
Ebben jöttél a házhoz; elbeszélés, irta Széptaludi O. 
Ferenc. — Lemondás: költemény, irta Kcnézy Csatár.
— - Sóhaj uram szerelme; elbeszélés, irta Kp. Kovács 
László, (folytatás.) — Rohan káné (A szegedi boszor­
kány pörök aktáiból), irta Konc/. Sándor. — A gyógy­
szerészet történetéből, Vidder Gyulától. — Gondolatok.
— Megmentve; (elbeszélés — képekkel, folytatás) Grevs- 
dortf A. után közli Kondor Lajos. —- A hegyfokok két 
szentje; Brett Harte beszélye, fordította Wirtzfeld Béla.
— Színházi esték : K őszegi ív Gézától. Kép magyarázatok.
— Mindenféle. Humor. (Két képpel.) — Heti tárca. 
A fővárosi iparosok köre. (Rolandtól.) Melléklet: A 
„Scarpa Rachel“ című regény 49 —64. oldala. Előfizet­
hetni Méhner Vilmosnál, Budapest IV. kér. papnövelde 
utca 8. sz. Egész évre 6 frt, félévre 3 frt negyedévre 
1 frt 50 kr.

Megjelent a ..Gondüzö“ szépirodalmi hetilap 5-ik 
száma érdekfeszítő tartalommal. Figyelmesen olvasva 
végig a lap tartalmát, őszintén koll megvallanunk, hogy 
a gonddal szerkesztett és fényesen kiállított szépirodalmi 
hetilap valóban páratlanul áll a hasonló vállalatok közt; 
mert munkatársai egytől egyik elsőrangú íróink sorából 
vannak válogatva. Első helyen áll P. Szathmáry Károly 
az aranyfólia, kitűnő történeti regényírónk, ki „Székely 
támad, 'székely bánja" einiú regényében Zápolya János 
Zsigmond korából ordek feszi tó modorúval rajzolja az 
akkori szomorú állapotokat; továbbá Margitay Dezső 
„Palkó vitéze“ zamatos, utánoz!indán népies irályával; 
Komóesy József a „Szerelem könyve" halhatatlan író­
jának „Három pohár cimú költeménye; a busz év óta 
előnyösen ismert Kazár Emil „Izsák" cimú regényével 
és a fiatal nemzedék közül az oly gyorsait óriássá növe­
kedett Mikszáth Kálmán „A clubb" cimú kedélyes 
rajzával. Megemlítjük még a szerkesztőt, ki Hartman 
Plön „Ki lesz az örökös?" cimú regényét magyarosította. 
Vannak még a borítékon ismertető és mulattató apróbb 
cikkek, hasznos tudnivalók, kedélyes apróságok és ér­
dekes talányok. A derék vállalkozó kiadó valóban meg­
érdemli a pártfogást és ajánljuk a „GoiidiizíB'-t olva­
sóinknak, mert a legjelesebb és legolcsóbb szépirodalmi 
hetilap, mely nem csupán gondjukat űzi el, hanem 
népies, mű vei tető olvasmányt nyújt. A lap megjeleli 
minden vasárnap három sünien nyomtatott ivén és 
fél ívnyi színes borítékkal. Előfizetési ára: egy évre 6 
frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 irt :>0 kr. Egyes szám 
ára 15 kr. Kapható minden könyvkereskedésben. — 
Az ujonan belépett előfizetők az eddig megjelent 5 
számot azonnal megkapják. Az előfizetési pénz Székely 
kiadó-tulajdonoshoz küldendő, Budapesten, \ II. Dob- 
utca 14. _

Beküldetett. Felhívjuk t. olvasó közönségünk be­
cses figyelmét Csillagh és társa budapesti eég mai sza­
munkban foglalt hirdetésére. Szó van abban a Csillag-fele 
illatkenőcsről, mely nevét Csillag Anna zalamegyei szü­
letésű földmives leányától vette. Csillag Anna 21 2 év 
előtt fejküszvétiyhen szenvedett, erre gyakran megújuló 
főfájásokat kapott. Haja kezdett kihullni. Ekkor vélet­
lenül használá a szomszédasszony által különböző növé­
nyekből készített végvidékét, melynek használata után 
főfájása és hajhullása megszűnt. A kenőcsn >k 14 napi 
használata után 1 meter 8o cm. hosszú lett haja, mely- 
ivei Ausztria és Németország legnagyobb valósaiban 
nagv feltűnést keltett. E pomade a legbiztosabb szer a 
haj kihullása és fejfájás ellen és előmozdítja a haj- és 
szakálluövést. Maiglan már 14000 megrendelés történt.



N y i 1 t t é r )

1 »orsjegy
1 forint.

Főnyitremenv
50.000 fkII. Kincsein

o. (*. 1 frtos

SORSJÁTÉK
®HT- II sorsjegy 10 frt.

A sorsjegyek valamint a sorsolási jegvyék portmnentes meg­
küldése i'éljálii'il 15 kr. melléklendő a megrendvléshrz )

1 főnyeremény
50.000 forint
főnyeremény

20.0Ö() forii 11
főnyeremény

1.0.000 forint
további nyeremények

á frt. 5000, 3000, 2000 S000 stb.

10.000
20l,.„ levonással.

Minden nyeremény készpénzben kifizettetik.
A sorsjegyek kaphatók :

Lapunk szerkesztöscgeben,
1 magyar

lovar-egylvt sorsjegy irodájában
Hatuani-utca BUDAPEST Nemzeti Casino

iiírvszintén valamennyi
10.000

nyeremény
vágóházaknál, lottogyüjtudek 

es szivardözsdeknel.
11 sorsjegy

10 írt.

Steiíi Samu
íi r a n y m íí vés Buti a p e s 1 e n

Áti'ií/lf uhu 1 sz. . ll'iícfa - sZtHji('ttn

ajánljn
óra, arany es ezüstnemű

raktárai
Mindennemű javítások a legjntányosabb 

áron elkészíttetnek.
[= Minden országos vásár aikaimaval_par napigj 

Zaia-Egersz* gén tartczkodik. ül
50tmoomotny

) E rovat alatt kozióttel. rt felelősséget nem vállal a Szert.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
FDVAGDY IGNÁC.

Nyújtsuk a szemiesénvk jobbunkat 1
ni a r It a

iőnvercményt m ked­
vező esem* ti a hamburgi 
nagy pénzsorsjáték,

, mely az állam által jóváhagyatott « biztosíttat* tt.
Eme újabb játék-tervezi t előnyös berendezése abban áll, hozy 

rövid pár hó lefolyása ala t 7 sorsolásban 100,000 sorsjegy 
közűi 50.500 nyereménynek kell hi/toi történni, ezek között 
vannak főnyeremények esel lege

1 nynemeny 300,000 26 nyerem. 10,000
1 200,000 56 5,0000 100,000 oZ 106 3,000 ai 90,000 253 2,000 -5
1 NO,000 6 1,500 t
o 70,000 -C 515 1.000 z.
1 (10,000 1036 500 "; o 50,000 29(120 145
1 „ 30,000 19,463 nyeremény

1 ,r‘ „ 20,000 = 200, löd. 24. 100, 94,
, 3 ,, 15,000 40, 20 Márkával.

ki
Kzen nyer 

157.000 in
e menyük bői
összegben.

az e'Isö osztályban 4000 sorsoltál ik

Az 1-ső osztály főnyereménye 50,000 márka s a 2-ik osz­
tályban 60,000-re emelk dik. a 3-ik osztályban 70,000-re. a 
4-ikben HO,000, az 5-b. n 00,000. a 6-ikban 100,000. a 7- 
ikben pedig esetleg 500,000 márkára illetőleg 300,000 és 
200,000, sat

A nyereményhúzások tervszerűen hivatalosan meg va: nak 
állapítva

Eme nagy s az állam által biztosított pénzsorsjáték leg­
közelebbi nyeremény húzásra

1 egész eredete sorsjegy ára csak 3.50 frt. *>. é.
1 fél „ ., n ,, 1.75 frt. o. é.
1 negyed „ „ .. 80 kr. o. é.

Mindennemű megbízások, a pénz beküldése postaidoní 
itzetés vagy az összeg utánvétele mellett a lvglelkiisrimre- 
tesebben teljesíttetnek, mindenki, az államcimerével ellátott 
eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezeibe kapja

A megrendelésekhez a szükséges hivatalos tervezetek in­
gyen mellékelteinek, melyekből úgy a nyeremények beosztása 
az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is meglát­
hatok és minden húzás után érdekelt feleinknek felhívás nélkül 
megküldjük a hivatalos húzási lajstromot Kívánatra a hivata­
los tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és 
készek vagyunk nem tetszés esetében a sorsjegyet az összegnek 
visszafizetése mellett húzás előtt visszavenni.

A kifizetések mindig pontosan és az állam jótállása mel­
let történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt es ér­
dekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük 
ki. többek között 250,000 lOOjlOOi 80,000, 00,000. 40,000 stb 
márkásokat Egy ily. a legszolidabb alapokra fektetett vál­
lalatnál előreláthatólag mindenütt a legélénkebb részvétre lehet 
számítani s kérjük ennélfogva már csak a közeli húzások vé­
gett is a megrendeléseket hozzánk minél előbb, de ok ve tét­
len t é. október 31. beküldeni.

Kaufmann & Simon,
bank- és váltó-üzlete Hamburgban.

I . i. Ezenuel köszonetünket nyilvánítjuk, a régebbi idők 
óta megajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervezet 
áttekintése által magoknak ama nagyszerű nyeremény esélyek­
ről meggyőződést szerezni, melyeket emu sorsjáték nyújt. —

A fentebbiek.

Zala-Égerszögen
ajánlja mindenkor legd fisaid tan felszerelt 

üveg és porcellán üzletét.
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Vadászati jog bérbeadás

Liczkó és Vadamos községek
vadászati joga

f. 1884. évi október 27-én dél­
után íi órakor Lirzkón a kőzség- 
biró házánál nyilvános árverés utján 

bérbe fog adatni.

I Ncmkülőit!ben iivegtálilákból nagy raktárt túrt.

$x Á. Á

GVARí RAKTARA

T ás
ZALAEGERSZEGEN. Kazinczy-tér.

m
V an szerencsém a n. c. közönségül*1 be esős

tudomására hozni, miszerint sikerült a raj na ti 
déki Miete each mir gyárak egyik leg hirne- 
vesbikét azon célra megnyernem, liogv kizá­
rólag kitűnőnek elismert k<;szifményeiből
nálam egy, minden igényeknek megfehdő és ki­
elégítő

állítson ; ugyanazért azon szerencsés helyzetben 
vagyok, mikep a n. é. vevő közönséget <• te- 
kintetben előnyösebb kedvezményekben ré­
szesíthetem, mint a nagv és fővárosok.

Midiin a n. é. közönség 
erre felhívnám, kérem, hogy felmerülő el)beli 
szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meg­
látogatni meltóztassék. Postai megrendeléseknél 
a t. rendelők legnagyobb megelégedésére ponto­
san kívánok eleget tenni.

Egyúttal bátorkodom i. ti. é. közönséget meg 
unni értesíteni, miszerint í r szűke miatt kényte­
len vagyok néhány eikket ti. m. FESTŐ KÉK (KE­
TON. SZŐNYEGEK és PAPLANOKAT végkep 
eladni, melyek nálam jóval leszállított áron kap­
hatók. Tiszteletiéi

becses figyelmét

Csillag-fele
I y’«-t

isii. 2() íi.

E _ r67M36ä*m6HE I
Fiirsl Izidoi

Az orvosi tekintélyek állal megvizsgált és egészei: 
ártalmatlannak talált, a háj és szakádéin >1 lőnmziht.. 
es a fjidegeket erősítő <' s i I I ag-1 é I *- hájttöv. <i I enőcs. 
mely ( síikig Annánál rövid használat mán Isá <•]< 
hosszú hajnövést idézett * hí. mai naptól kezdve t iIíag 
é‘s fsa Síitdápesl i cég által >zá Ilit tátik. i laiuisoás. ,k 
nak elejét veendő ,1 cégnek s* hol sincs raktára, hanem 
kiihh maga készpénz beküldés*• vagy utómét mellett.

hgy doboz ára használati utasítássái . irt. o. é.
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lí dili leírni, j

ANNA CSILLAG

Nyomatott luhy lí. győrssajtójún Zala-Fgerszvgcn


